

TRIBUNA LIBRE

La política en Marruecos

Final necesario.

Hay teorías muy hermosas, muy humanitarias; pero imposibles de realizar.

La práctica nos ha demostrado que permanecer encerrados en nuestras plazas era un error manifiesto. Hemos pasado en Melilla años y años, no sólo sin meternos para nada con los moros, sino favoreciendo su comercio. Pues bien; el mismo moro que entraba a vender unas gallinas, al salir recogía su fusil y le disparaba sobre las centinelas. Salir del recinto, era jugarse la vida, y barco que embarrancaba en aquella costa, era indefectiblemente saqueado, y apresados sus tripulantes, los que no eran muertos. Este era el resultado de nuestra completa pasividad en Melilla. Es más; nuestra situación era vergonzosa e incomprensible; una plaza fuerte dominada por todas partes resulta el mayor de los absurdos.

En cuanto a fiar en las autoridades cherrifianas, es otro sueño. No tiene hoy autoridad el mismo Sultán. En el campo de Melilla siempre hubo un bajá, del que hacían el mismo caso los kabilones que de la estatua del Comendador; reclamarles nada, era perder el tiempo lastimosamente. El amel (gobernador), el bajá, el jalifa, son figuras decorativas; dentro de las murallas, entre los pacíficos habitantes de las poblaciones, estas autoridades ejercen como tales; pero a cuatro kilómetros de ellas, si el propio jalifa sale sin respetable escolta, le desvalijan como al más vulgar ciudadano. He visto al amel de Uxda encerrado en una alcabaza y los benisassen dueños por completo de la población, sin ocuparse poco ni mucho de la autoridad cherrifiana.

Fiar, asimismo, en prestigios, que son sólo temporales, es otro error. Es, además, poco decoroso para nosotros vivir bajo la salvaguarda de bandidos más ó menos declarados, y es reconocer otra autoridad, en abierta rebelión contra el Sultán. En Marruecos no hay más que una autoridad legal: la del Sultán; aceptar ni tener trato con ninguna otra, es rebajarnos y faltar á nuestro deber.

¿Cuál es la misión de Francia y España en Marruecos? Pues bien clara y definida: robustecer la autoridad del Sultán, crear un Ejército regular, un Cuerpo de vigilancia como nuestra Guardia Civil y dotar al país de los organismos indispensables para su marcha progresiva. Cuando esto se consiga, podremos colonizar por los medios legales de adquisición de terrenos; se podrán establecer industrias; explotar las muchas riquezas que encierra el subsuelo; construir ferrocarriles y retirar nuestro Ejército, dejando convenientemente guarnecidas nuestras plazas, á las que deberán estar afectas fuerzas indígenas.

Pero, lo repetimos, todo esto es imposible sin el desarme completo. Mientras existan en Marruecos sesenta ó setenta mil salvajes armados hasta los dientes, nada práctico se conseguirá. Es hasta un deber de humanidad retirar esas continuas hecatombes entre las tribus; ese perpetuo estado de guerra en el que se roba y se asesina con el menor pretexto.

Dura será la faena; pero el Sultán, con su fuerza moral religiosa y sus mehallas, los franceses y nosotros, con más ó menos trabajo, seguramente acabaremos por resolver el problema.

Hay que conocer á los moros para saber lo que valen sus palabras y promesas. Cuando se ven muy apurados piden *aman* y prometen cuanto hay que prometer, porque de lo que se trata es, sencillamente, de ganar tiempo y poner á buen recaudo las cosechas en los silos; los ganados en el monte.

Una vez hecho esto, volverán á las andadas, porque: «La paz con el infiel, ha de ser sólo una preparación para la guerra». La destrucción de los aduares tiene escasa importancia; al aduar, con el sencillo ajuar, podrá valer cien pesetas, incluyendo á sus habitantes.

Pues bien; cuando una kabila que se ve muy apretada hace su sumisión, nada de sacrificios de toros, ni de contribución de guerra, ni de rehenes; las armas y las municiones. Que las entregan, tan amigos; que se hagan, la *razzia*. Y no hay otro sistema. Así operó el mariscal Bugeaud á las guerreras tribus árabes argelinas. Esta es una de las mejores enseñanzas de la conquista de la Argelia.

De no ser así, la guerra será interminable y nos veremos obligados á sostener por tiempo indefinido un numeroso Ejército de ocupación, en continua lucha.

JUAN FELIPE DE LARA

DESAPARICION MISTERIOSA

El rico húngaro vive todavía?

PARIS. El detective particular Burns, que estuvo en Niza practicando averiguaciones respecto á la misteriosa desaparición de Lucette, y que luego volvió á Italia otra vez, halla en Niza, á causa de un nuevo incidente, al que concede gran importancia y que hace sospechar que el opulento húngaro vive todavía.

Hace algunos días el secretario de Burns, que hallábase en Niza, recibió la visita de una persona, domiciliada en el barrio de Riquier, quien venía á entregarle una carta dirigida á Havas y que decía así:

Tolón 24.—Amado mío: Te esperaré en la habitación de Monte Carlo, á las seis. Espero

que serás exacto y que no me harás esperar mucho. Entonces te contaré muchas cosas, que serían largas de escribir. Te aguardo con impaciencia. Tu Lucette.»

Esa carta estaba dirigida á E. Havas, lista de Correos, en Niza. El matasello indica que dicha carta llegó á Niza el 25 de marzo.

Pues bien, Havas ha desaparecido el 26. Si esa carta no es obra de un guasón, constituye un documento importante.

Se va á averiguar en Tolón si no se conoce allí la desaparición de una mujer que lleve el nombre de Lucette.

¿Quién será ella? El papel de escribir que emplea en su carta es ordinario. Además, contiene la misiva muchas faltas de ortografía.

Esto hace suponer que Lucette no es una mujer perteneciente al mismo mundo elegante que el desaparecido.

Por tanto, Burns piensa que el joven y rico húngaro, sabiendo que sus padres no le consentirían nunca que se casase con una plebeya, prefería renunciar á su situación social para ir á vivir con Lucette á cualquier rincón ignorado.

La carta, que ofrece todos los caracteres de autenticidad, ha sido encontrada por la persona que la entregó al secretario de Burns, á orilla de la vía férrea de Niza á Mónaco, y no lejos del túnel de Riquier. Estaba encerrada en un bolso de mano, medio escondido entre la yerba.

Hállase un poco deteriorada, lo que hace creer que debió estar allí cerca de tres meses.

EL GOYA ROBADO

PARIS. En los círculos artísticos sigue hablándose de la prohibición de venta del cuadro de Goya robado del Museo de Madrid.

Poco á poco se van haciendo investigaciones acerca de la adquisición de dicha obra de arte.

Su actual propietario, M. Nemes, dice que compró el cuadro á M. Barbazanges, que se dedica á negociar con este género de producciones artísticas.

Este, á su vez, dice que lo compró al Príncipe Wagrar.

Y el Príncipe dice que lo adquirió de manos del pintor francés Freret.

Y no se sabe más.

Freret se encuentra actualmente ausente de París.

LA SEMANA MEDICA

Sociedad de Pediatría.

Días pasados se celebró la primera junta de este nascente organismo médico, aprobándose el reglamento y votándose la siguiente junta directiva, que quedó proclamada:

Presidente, doctor Criado.

Vicepresidentes: doctores Benavente, Benítez, Fernández Gómez y Tolosa.

Secretario general, doctor Casimiro del Valle.

Secretario de actas, doctor Sáinz de los Terreros.

Bibliotecario, doctor Pérez de Diego.

Cajero, doctor Banqueri.

Contador, doctor González Alvarez (don Martín).

La nueva Sociedad comenzará sus trabajos en octubre del presente año, celebrando una sesión al mes.

Los alumnos de Sanidad militar.

Ha sido muy merecidamente elogiada la práctica llevada á cabo recientemente por los alumnos de la Academia Médicomilitar, como complemento de las enseñanzas recibidas en dicho centro de enseñanza, tanto en lo referente á las de las asignaturas correspondientes al curso, como á lo que concierne á las especialidades allí establecidas.

Es un camino muy atinadamente emprendido, que permitirá á los médicos militares familiarizarse con el personal y material que forzosamente han de emplear ó dirigir, especialmente en esta fase de campaña por que viene atravesando nuestro Ejército de África, así como en la aplicación de la nueva ley de Reclutamiento.

Tratamiento del cáncer uterino

El doctor D. Francisco Botín, primer ayudante del conde de San Diego, que desde hace tiempo tiene ya conquistada una muy sólida reputación científica, ha dado á conocer ahora en Madrid los estudios que acerca del tratamiento quirúrgico del cáncer uterino presentó al último Congreso de Ginecología.

Dado el gran material de que dispone el simpático especialista, tanto en su clínica particular como en la de su ilustre maestro, excusado es decir lo fundamentadas que estarán todas las conclusiones de este notable trabajo.

Dos libros del doctor Masip.

Entre las personas tenaces, que con más fe y entusiasmo desarrollan la labor emprendida, debe figurar á la cabeza el doctor D. Eduardo Masip, apóstol en España de la inspección médica en las escuelas.

Sus improbos trabajos en pro de esta idea, que tan buenos resultados viene dando, los ha recopilado en dos recientes libros, dignos de los mayores elogios.

Uno de ellos constituye la Memoria anual de la nueva institución, donde se especifican, con atinadas consideraciones, el resultado de los 467 reconocimientos practicados el año último. El otro reúne los trabajos que ha de presentar en el Congreso internacional de Buffalo (Estados Unidos) el próximo mes de agosto.

Nos complacemos en felicitar calurosamente al doctor Masip.

DOCTOR G.

NOTAS HISTORICAS

BAUTIZOS DE PRINCIPES E INFANTES

El 1.º de marzo de 1722 se bautizó al Infante D. Felipe y, á pesar de la representación que hizo á S. M. el mayordomo mayor, marqués de Villena, sobre que no se debía alterar la etiqueta de llevar las insignias del bautismo los mayordomos de semana, como siempre se había practicado en los bautismos de Infantes, mandó el Monarca que las llevasen los Grandes, que fueron los señores duque de Lécerca, duque del Arco, marqués de Castel Rodrigo, el de Lacoain y el duque de Jovenara.

En 1571 se bautizó en Madrid al Príncipe D. Fernando, en la iglesia de San Gil, siendo padrinos el Príncipe Vencislao y la Princesa de Portugal. Administró las aguas el cardenal obispo de Sigüenza, asistido de cuatro prelados.

El duque de Béjar llevaba al Príncipe en sus brazos, yendo á la derecha el nuncio, á la izquierda el embajador de Alemania, y detrás de éstos los de Francia y Portugal.

En pos iban los padrinos, seguidos del mayordomo mayor de la Reina, del ayo del Príncipe Vencislao y de las damas de la Princesa y de la Reina.

Fueron padrinos de bautizo, de Felipe III, el Archiduque Alberto y su hermana la Infanta doña Isabel.

Le llevó en brazos el duque de Florencia.

La Infanta doña Ana, Reina que fué de Francia, nació en Valladolid el 21 de septiembre de 1601 y se bautizó el 7 de octubre en el monasterio de San Pablo de dicha ciudad, siendo padrinos el duque de Parma y la duquesa de Lerma.

Ofrece este acto religioso la novedad de llevar las insignias del Sacramento primogénitos de Grandes de España.

Condujo en brazos á la Infanta el duque de Lerma.

El Rey presenció la ceremonia detrás de una celosía.

Felipe IV nació en Valladolid, el Viernes Santo, 8 de abril de 1605. Le bautizó el arzobispo de Toledo en la capilla mayor del citado monasterio de San Pablo, el 29 de mayo del mismo año.

Fueron padrinos el Príncipe Victorio, hijo mayor del duque de Saboya, y la Infanta doña Ana.

Le llevó en brazos el duque de Lerma.

El Rey y la Reina vieron el bautizo detrás de una celosía.

El duque de Lerma mostró el Príncipe al pueblo.

Los papeles de aquel tiempo dicen que se bautizó al Príncipe envuelto en una «sabanica de holandá» y una «mantilla de grana».

Al volver de la iglesia, el duque del Infantado y el condestable ayudaron al duque de Lerma á llevar al niño.

El último día de Pascua salió la Reina á misa con el Rey, los Grandes que había en la corte y lucido acompañamiento, yendo delante el duque de Lerma con el Príncipe en brazos, y el duque del Infantado con la Infanta.

La Reina y la Infanta fueron en una carroza descubierta; el Príncipe y su aya, en litera; el Rey, á caballo, al lado de la carroza, y delante los Príncipes de Saboya con los grandes de España.

Salió á recibirles el arzobispo de Burgos.

La Infanta Margarita, hija de Felipe IV y Doña Isabel, nació en Madrid el 29 de noviembre de 1623, y fué bautizada el 8 de diciembre del mismo año por el nuncio de Su Santidad en la iglesia de San Juan.

Al día siguiente del nacimiento fué Felipe IV, á caballo, á dar gracias á la Virgen de Atocha, en la forma que era de costumbre.

Previno á su mayordomo mayor, duque del Infantado, cómo había de verificarse el bautizo.

Constituían la comitiva los alcaldes, pajes del Rey, títulos, gentileshombres de la boca y de la casa en dos órdenes, mayordomos del Infante con cuatro maceros, los de la Reina y los del Rey con bastones, los Grandes que llevaban las insignias, el sumiller y el caballero mayor, éste descubierta, con una banda en que llevaba á la Infanta; á la derecha, el Infante D. Fernando, cardenal arzobispo de Toledo, y á la izquierda, un poco atrás, el cardenal Zapata; después los embajadores, los padrinos, dando el Infante D. Carlos la derecha á la Infanta doña María.

Llevaba la falda á S. A. su camarera mayor, y á la derecha iba el aya de la recién nacida, y detrás, el mayordomo mayor de la Reina, los ayes de los Infantes y las dueñas de honor.

SE ASUSTA DEL TREN

Impresiones de un preso á los cincuenta años de prisión

MILAN. El Rey Víctor Manuel ha indultado al famoso jefe de bandidos siciliano Giuseppe Ferrara, el cual ha pasado cincuenta años en la prisión central de Ancona.

Excusado es decir las novedades que el libertado ha encontrado en el mundo.

Todo le llamaba la atención, admirándole profundamente.

Pero el tren, sobre todo, le ha producido verdadera estupefacción; le inspiró verdadero miedo.

Ferrara no sospechaba siquiera este medio de locomoción.

Ha marchado por ferrocarril á Palermo, donde le esperaban su hermano y un antiguo cómplice.

Antes de marchar ha prometido escribir unas Memorias, relatando las impresiones que vaya recibiendo al ir entrándose de la moderna vida de Italia.

Una obra interesantísima y un problema legislativo

La Delegación Regia de Pósitos acaba de publicar su Memoria anual dando cuenta de la gestión realizada durante 1912.

En las páginas del tomo que constituye la Memoria propiamente dicha se hace constar el incremento que tuvieron tanto los capitales, como las operaciones de los Pósitos; se insertan numerosos cuadros gráficos y se consiguen además profundos y utilísimos datos que por falta de espacio no reproducimos; pero que compulsados con los de años anteriores demuestran el enorme progreso alcanzado por la Delegación regia en su asidua, penosa y tenaz tarea.

En un tomo aparte, y como apéndice, aparece el resumen detalladísimo de cuantas operaciones se efectuaron en los 3.528 Pósitos de España, lo cual representa una cantidad de cifras y una minuciosidad en la contabilidad que acusan un trabajo tan intenso como abrumador.

Con independencia de todos estos datos, la obra á que venimos refiriéndonos encierra atinadísimas observaciones sobre la actual organización de Crédito Agrícola, que, á nuestro juicio, merece estudio y atención, ya que se refieren á uno de los problemas más interesantes y trascendentales.

Con la autoridad y competencia que obtuvo el Sr. Gullón, regentando más de tres años los Pósitos españoles, y precisamente al tiempo de cesar en su cargo, manifiesta éste que, ateniéndose á los estrechos límites impuestos por la vigente ley de Pósitos de 1906, no se podrán alcanzar los resultados que demandan las necesidades actuales, y que no debe demorarse la presentación á las Cortes de un proyecto de ley que señale rumbos nuevos y horizontes más amplios á lo que ya constituye una excelente base para el desarrollo del Crédito Agrícola.

Precisamente por el desinterés que acusa el consejo y por la minuciosidad que se observa en el estudio, entendemos que procede recoger tales observaciones y aplaudir al competente y probo ex delegado regio.

La Iglesia y el Estado en el País de Gales

LONDRES. La separación de la Iglesia y el Estado en el País de Gales, recientemente votada en la Cámara, ha dado lugar á la celebración de un importantísimo mitin en Hyde-Park.

La referida medida, que es casi una confiscación de los bienes y legados de que disfruta actualmente la Iglesia, inquieta vivamente á los representantes de las distintas religiones que viven en la Gran Bretaña.

Y todos ellos han organizado mitins en diferentes puntos de la capital.

Estos actos estuvieron concurridísimos.

Los delegados de novecientos parroquias, con varias bandas de música, se dirigieron á Hyde-Park.

En el cortejo figuraban doce obispos, que marchaban sobre otros tantos camiones, empleados á modo de carro episcopal, y pronunciaron razonados discursos acerca de la forma en que el Parlamento habrá de discutir en la semana próxima.

Los manifestantes se disolvieron ordenadamente.

Mundo eclesiástico

Durante el estío han terminado las fiestas constantinianas en la iglesia de San Pedro y San Marcelino, en Tor Pignattara.

Ha sido nombrado por Su Santidad protonotario apostólico monseñor Luis Fiacchi, arcipreste de la metropolitana de Ferrara.

Muy en breve se incoará la causa de beatificación del cardenal Masaia, apóstol del Galla.

Ha quedado terminado el proceso apostólico instruido en esta corte sobre el milagro obrado por Dios mediante la intercesión de la beata Juana de Lestonaie, fundadora de la Orden religiosa de la enseñanza, en la curación del niño Arturo Ferrer, ocurrida en Pamplona.

Entre los enfermos que han ido á Lourdes buscando alivio á sus dolencias, figura un niño (según refiere una revista) de siete años, Rafael Pérez, que padecía artritis tuberculosa en el brazo derecho, y al hacer la primera comunión, le desaparecieron los dolores, volviéndole el movimiento al brazo.

Ha sido prohibida por el arzobispo de Florencia la revista futurista titulada *Lacerba*, que ha querido divinizar el pecado de los sentidos.

ZENITRAM

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 22 de junio de 1863.

LONDRES. 22. El *Daily News* defiende la proposición de M. Forster, declarando que Inglaterra no debe reconocer la soberanía de Rusia sobre Polonia.

El *Times* dice que Inglaterra no quiere ir más allá de las observaciones diplomáticas dirigidas a Rusia, por no ser la misma la opinión pública que en la época de la guerra de Crimea.

CRACOVIA. 22. En el palatinado de Katisch el gendarmaría política a caballo ha encontrado un destacamento de cosacos cerca de Warta; los cosacos fueron batidos con una pérdida de 30 hombres.

PARÍS. 22. *La Patrie* dice que no se ocupa el Gobierno de ninguna negociación relativamente a la cuestión de Saboya, como han pretendido algunos periódicos.

Al Juzgado de Instrucción le atracan unos bandidos

SAN PETERSBURGO. Pocos magistrados contarán en su carrera con un episodio parecido al que le acaba de ocurrir a M. Tomashevitch, juez de instrucción de Yalta. Encargado de verificar una investigación importantísima, tuvo que ir en su carruaje al Municipio de Ai-Petri.

Pero apenas se había separado un kilómetro del poblado, cuando varios bandidos, armados hasta los dientes, detuvieron el carruaje, y amenazando de muerte al juez, le obligaron a entregar cuantos documentos y dinero llevaba consigo.

Monsieur Tomashevitch no tuvo otro remedio que obedecer. Los bandidos desaparecieron inmediatamente, y nada nuevo ha vuelto a saberse de ellos.

INGLATERRA Y FRANCIA

M. Poincaré a Londres

Más detalles del programa.

LONDRES. Conócense nuevos detalles del programa del viaje de M. Poincaré a Londres, que completan los ya comunicados anteriormente.

Al Presidente de la República francesa le recibirán en la estación el Rey, los Príncipes y brillantes representaciones. Le serán tributados a M. Poincaré en la estación honores militares.

Al salir de la estación ocuparán un carruaje el Rey Jorge y M. Poincaré para dirigirse al palacio de Saint James.

M. Poincaré visitará oficialmente a los Reyes de Inglaterra a las cuatro y media de la tarde en el palacio de Buckingham.

A las seis recibirá el Presidente a la colonia francesa en los salones de la Embajada. Por la noche, comida de gala ofrecida por los Reyes a M. Poincaré en el palacio de Buckingham.

El miércoles 25, a las once y media de la mañana, recibirá M. Poincaré al Cuerpo diplomático.

Por la tarde irá el Presidente a la Municipalidad.

Llegará a la City a la una de la tarde y habrá una gran recepción, que se suspenderá para la celebración del banquete oficial.

Por la noche, el banquete ofrecido por monsieur Poincaré al Rey Jorge.

Será servido en el salón de actos de la Embajada francesa.

El jueves por la mañana, excursión al castillo de Windsor.

Al regresar a Londres será obsequiado monsieur Poincaré con un almuerzo por la colonia francesa.

Irá después el Presidente a una representación que se dará en el teatro Olimpia. Seguidamente, a la comida con que será obsequiado por el ministro de Negocios Extranjeros. A las diez de la noche, baile de corte. M. Poincaré saldrá de Londres el viernes por la mañana. Embarcará en Douvres y llegará a Calais a la una.

NUEVA LEY

Cómo se castiga a los maridos perezosos

NUEVA YORK. Una nueva ley, votada por los legisladores de Seattle, que entra ahora en vigor, hará de aquella región un paraíso para las mujeres abandonadas por sus maridos o castigadas con un esposo perezoso para ganar la vida.

En virtud de esa ley, los maridos que padecan una perezosa incorregible o que abandonen a sus mujeres y a sus hijos, serán condenados a roturar las vastas tierras vírgenes de Ballard, en las cercanías de Seattle.

Estos forzados de nuevo cuño serán pagados a razón de siete francos cincuenta céntimos por día, pero ese dinero será entregado a sus mujeres.

Ellos no tendrán más que la comida y el vestido, como se les da a los presos.

Nesarina sustituye a las harinas y aceite de bacalao. Por su composición es alimento y reconstituyente. Doctor Ulzola, Zaragoza.

Siguen las sufraguitas

LONDRES. El ala derecha del laboratorio de Marina de Escocia ha sido destruida por un incendio.

Es una nueva hazaña de las sufraguitas. Cerca de Birmingham han tratado éstas también de hacer una de las suyas.

Intentaron romper los depósitos de agua, en los cuales hay 10.000 metros cúbicos de dicho líquido, que se hubieran desbordado por las proximidades y hubieran causado, seguramente, muchas desgracias y grandes pérdidas.

La opinión pública está cada vez más indignada contra las feroces mujeres, y es de temer que esta indignación llegue, por fin, a manifestarse de algún modo lamentable.

PROCESO POR DIFAMACION

La Princesa de Formosa se querrela

LONDRES. Ha producido un escándalo el proceso en reclamación de daños y perjuicios incoado por la Princesa de Formosa, por difamación contra Jorge Hope Johnstone.

La Princesa, de origen francés y divorciada de un conde francés, se volvió a casar con un italiano, el Príncipe de Formosa.

Sus relaciones íntimas con Hope Johnstone no parecen haber sido muy dichosas.

Un día éste, llevando del brazo a la Princesa, hizo que la detuviese un policeman, a quien dijo:

—Esta dama ha estado en mi casa. Al marcharse me ha robado seis libras esterlinas.

La Princesa ha pensado que ese era un procedimiento poco caballeroso para romper con ella. Habían hecho juntos un viaje a Ceylán.

El abogado de la Princesa ha aportado al proceso unas cartas del galán, en que éste unas veces se muestra cariñoso y en otras injurioso en extremo.

Después del viaje a Ceylán, la pareja, al pasar por Italia, tuvo la infeliz ocurrencia de ir a visitar al Príncipe de Formosa, en Sicilia.

En vista de la fría acogida del marido burlado, Johnstone y su amiga tomaron el tren a prisa.

El abogado, contando la historia de esas relaciones, dice lo siguiente:

Johnstone se presentó una vez, viniendo de París sin avisar a su amiga, en casa de ésta. Al ver en el comedor que estaba la mesa puesta con tres cubiertos, montó en cólera, y cogiendo el mantel por una punta, lo echó todo a rodar, destruyéndolo. Luego se escondió en el pasillo, y cuando los invitados, un señor y una dama, iban a entrar en el comedor, surgió de la sombra Johnstone, dándoles de puñetazos y echándolos a la calle.

Después se volvió contra la Princesa de Formosa y la emprendió también a puñetazos con ella. Esta, con la cara llena de contusiones, tuvo que explicar la cosa como motivada por un accidente de automóvil.

HOY HABRÁ SENTENCIA

El asesinato del Visir

CONSTANTINOPLA. El Consejo de guerra que juzga a los complicados en el asesinato de Mahomed Chekref pachá no ha terminado todavía su labor.

Créese que esta noche se conocerá por fin la sentencia. Los condenados a muerte, que serán doce o catorce, serán ahorcados frente al lugar en que el asesinato se cometió y frente a la casa en que los asesinos se defendieron.

Las bodas de oro de un periodista

LONDRES. La Redacción del *Daily Telegraph* acaba de celebrar las bodas de oro de su redactor jefe Mr. Le Sage.

Para conmemorar la fecha en que se cumplen los cincuenta años de servicios prestados a dicho periódico por Le Sage, se reunieron todos sus compañeros en una fiesta íntima.

El director pronunció un sentidísimo discurso, saludando a su constante colaborador, al que se debe en buena parte que *Daily Telegraph* haya llegado a ser un órgano mundial de tanta importancia.

Luego se leyó una carta afectuosísima de Buhnam.

Finalmente habló el agasajado. Recordó a su director cosas viejas, entre ellas la campaña electoral del año 65; su asistencia al sitio de París, y los episodios más salientes en la vida del gran rotativo inglés.

Terminó dando las gracias a todos. La fiesta fue simpaticísima.

El conflicto balcánico

La situación en Bulgaria.

SOFIA. La situación interior de Bulgaria no puede ser más delicada.

La presencia de M. Daneff es la única que contrabalancea el esfuerzo de la oposición.

Peró en semejantes circunstancias no puede M. Daneff emprender su viaje a San Petersburgo, lo que constituye una gran contradicción.

El Ejército, por su parte, da muestras de una gran inquietud.

Serbia no ha enviado todavía su respuesta a Bulgaria.

La opinión general coincide en la apreciación de que todo es preferible a la incertidumbre presente.

Serbia y Bulgaria frente a frente

Grandes pesimismo.

LONDRES. Reinan grandes pesimismo respecto a la situación de Serbia y Bulgaria. También inspira serias inquietudes la actitud de Austria.

Hay temores, y parece que no son infundados, de que de un momento a otro estalle la guerra entre las dos primeras naciones.

La Universidad de Viena. VIENA. Ha sido cerrada la Universidad. Esta medida obedece al temor de que los estudiantes provoquen nuevos desórdenes.

La Prensa búlgara. **SOFIA.** Los periódicos se expresan en tonos sumamente energicos al apreciar la actual situación.

Todos ellos piden la desmovilización del ejército de Serbia.

Las relaciones con esta nación son cada vez más tirantes.

aún. ¿Por qué descargas tu escopeta ante nuestra puerta?

El guarda balbuceó, quitándose la gorra para saludar a la forastera.

—Sí, Catalina, es orden del castillo. Parece que les gusta mucho oír los tiros de escopeta, porque debo tirar dos al menos al día.

—¿Qué nueva locura es esa?—murmuró la aldeana.—No es falta tuya, Andrés; ejecutas las órdenes recibidas y no hay nada que decir a esto. Esta señora que ves aquí es uno de mis antiguos conocimientos. Sabes que te he hablado muchas veces de un negociante de Bruselas en cuya casa serví en otro tiempo.

—¿Quieres decir de un oficial de húsares?—respondió el guarda que fué a sentarse junto al fuego y preparaba su pipa.

—No, de un negociante, Andrés.

—No me acuerdo, mujer.

—Es posible; tú no tienes muy buena memoria. Pues bien; esta señora es la viuda de este negociante. Ha tenido grandes desgracias y viene a presentarse como ama de gobierno en Orsdaell.

—Deseo que lo consiga—murmuró el hombre bajando la cabeza;—pero ¿quedará mucho tiempo? Esa es la cuestión.

En aquel momento se sintió el chasquido de una fusta.

—¡Ah! la condesa que sale del castillo—dijo Catalina.—Andrés, voy con María a hablar al intendente. No dejes apagar la lumbre. Si por casualidad te hago cenar una media hora más tarde, no te incomodarás; ¿verdad, querido mío?

—No, no, comprendo; un antiguo cono-

Tres Consejos de ministros. **SOFIA.** Ayer se reunió tres veces el Consejo de ministros.

Estas repetidas reuniones obedecían a la gravedad de la situación por que se atraviesa. No se tomó ningún acuerdo, o si se tomó, fué guardado con la reserva más absoluta, porque nada se ha logrado averiguar.

COSAS FRANCESAS

Acto prohibido.

TOLON. Los suboficiales de las cuatro escuadras aquí reunidas habían acordado reunirse en un aperitivo de solidaridad.

Enterado de ello el vicealmirante, prefecto marítimo, prohibió terminantemente que dicho acto se celebrara.

En el fondo de un pozo.

PARÍS. Un obrero de Vinci que se ocupaba en remover tierras cayó, arrastrado por éstas, al fondo de un pozo, quedando sepultado a cuarenta metros de profundidad.

Ayer vivía aún, y pudieron percibir las voces que daba demandando auxilio, los bomberos y los soldados zapadores que se ocupaban en retirar los escombros para salvar la vida del desgraciado obrero.

Dicha fuerza fué enviada desde Versalles. Los ingenieros han logrado hoy llegar al fondo del pozo.

El sepultado era ya cadáver.

SALVADO DE MILAGRO

EL HIJO DEL BATALLON

MILAN. En la batalla de Assab, que obligó a El Barhuni a la famosa fuga, fué encontrado en el llano, incólume, un niño de año y medio, en brazos de su madre moribunda, herida de siete balazos.

A ese pequeño árabe, piadosamente recogido por las tropas italianas, se le puso el nombre de Pascual Tolmezzo, porque fué encontrado por los soldados alpinos del batallón Tolmezzo, en el día de Pascua.

Un corresponsal en Derna telegrafía que desde aquel día el negrito ha seguido la suerte de su batallón, recorriendo todo el Gebel, desde Assala a Nalut, y que luego fué transportado a Trípoli en un cajón vacío, a lomos de un mulo.

Ahora el batallón de Tolmezzo se halla en Derna.

Los árabes han ido a visitar al negrito, su compatriota.

MISCELANEA

El Trono de Brunswick.

VIENA. La publicación de una carta del Príncipe Ernesto de Brunswick ha resuelto las dificultades que ofrecía la ocupación del Trono de Brunswick.

Un periódico afirma que el Príncipe Ernesto Augusto subirá al Trono de Brunswick el 31 de octubre próximo.

El Consejo austrohúngaro.

VIENA. El Consejo austrohúngaro se reunirá antes de fin de mes.

Una de las cuestiones que tratará será la del aumento de contingentes militares.

Las termas de Antonino.

ROMA. En nuevas excavaciones practicadas en las termas de Antonino ha sido hallado bajo las termas un subterráneo, que será objeto de ulteriores exploraciones, de las que se prometen los arqueólogos muy felices hallazgos.

Por lo pronto ha sido encontrada ya una casa de la Roma del Imperio, que perteneció a un proconsul de España, amigo del poeta Horacio, llamado Pollión.

Las investigaciones serán emprendidas con toda rapidez.

AVISOS UTILES

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hospital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

Laxante superior

Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

cimiento... Haz como gustes. Esperaré, Catalina.

La mujer del guarda cogió de la mano a Marta y salió con ella, dirigiéndose hacia el puente del castillo.

III

Marta esperaba en el recibimiento del castillo, mientras que Catalina había entrado en el salón para hablar al intendente y prepararlo para que la recibiera de una manera conveniente.

La conversación duraba ya largo rato. La viuda oyó de entre gran intervalo de silencio una voz dura é irritada; pero no pudo percibir ninguna palabra. Había venido con la firme esperanza de que su tentativa daría buen resultado; pero ahora empezaba á desconfiar, pensando que Catalina había encontrado dificultades imprevistas y hasta quizás un obstáculo invencible, y que le traería la noticia de una rotunda negativa. ¿Qué le quedaba hacer en este caso? ¿Renovar su pretensión ante la condesa? Pero después de lo dicho por Catalina, no tenía la menor probabilidad de éxito por este lado. Viviría en esta aldea donde, si le era posible y conveniente, ocuparía un cuarto en la casa de Catalina. Vivir cerca de su hija; esperar la ocasión de verla con frecuencia, aunque no fuese más que de lejos; esperar, vigilar, tratar de hacer amistad con la gente del castillo, para penetrar un día el secreto que había entregado á su hija á la condesa de Broinsteen; tal sería el solo objeto que la ocuparía.

Dió un suspiro y levantó sus ojos al cielo con mirada suplicante. ¿Si Dios quisiese tener piedad de ella, y quisiese disponer el ánimo del intendente en su favor! Ama de gobierno, pasaría los días enteros cerca de su hija, la consolaría, le daría valor, la protegería secretamente contra sus opresores, aclararía su entendimiento y, quizás alguna vez, sentiría latir contra su pecho el corazón de aquella querida criatura.

El ruido de la puerta, que se abrió precipitadamente, cortó estos ensueños. Catalina se presentó y dijo algo tristemente:

—El señor Mathys está desgraciadamente de muy mal humor. Habrá tenido algún nuevo altercado con la condesa.

—Me rechaza?

—No del todo, consiente en veros; pero me ha hecho comprender que el momento era mal escogido para ocuparse de semejante asunto.

—Bueno, Catalina, vámonos en seguida. Preguntaremos al intendente cuándo tendrá la bondad de admitirme en su presencia.

—Imposible, os espera; debo llevaros ante él cuanto antes.

Marta se levantó para seguir a Catalina, y ésta le dijo en el corredor en voz baja:

—Acordaos de mi consejo. Para tener resultado, es preciso agradecerle á primera vista. Mostraos muy humilde, adulad... ¿Estos medios parecen asustaros? Debe una madre retroceder, cuando esto redunde en bien de su hija?

(Continuará.)

PEUGEOT

VENCEDOR

Grand Prix d'Indianápolis
30 de mayo de 1913

GOUX, con coche PEUGEOT, gana el primer premio.
804 kilómetros; 660 en seis horas, veintinueve minutos, treinta y siete segundos, a 120 por hora.

BROOKLANDS

GOUX bate el "record" del mundo de la hora, haciendo 171 kilómetros 400.

Coche PEUGEOT, "recordam" del mundo, comparado con todos los medios de locomoción, incluso la aviación.

GRAN PRIX DE L'A. C. F., 1912

GRAN PRIX DE FRANCE, 1912

VENCEDOR

PEUGEOT

Representantes exclusivos para España:
Elorrio, Londáiz, Espada y Compañía.
San Sebastián. Garage Victoria.
Madrid: Particular de Covarrubias.

LA JOYITA JOYERIA. Montera, 32. Frente al pasaje.

A. SAEZ los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.

LO MEJOR PARA LA BOCA

LISTERINE

ENFERMOS DE LA SANGRE, NO VACILEIS EN USAR EL PUES EN POCO TIEMPO RECIBAREIS LA SALUD. X?

VENTILADORES

Eléctricos para mesa, pared y techo. Últimos modelos. Gran surtido. Precios económicos. JOSE URUETA. Núñez de Arce, 7 y 9 (antes Gorguera).

Servicios de transportes á Marruecos

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones, número 2, admite encargos para expediciones á entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache. Teléfono 808.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE CONSCIENCE

Martirio de una madre

PROHIBIDA LA REPRODUCCION autorizada en el castillo; rogad, suplicad y asegurad vuestra gratitud, y no dudo que os sea favorable. De todas maneras, yo, por mi parte, ayudaré lo que pueda, porque me escucha con atención.

—Tiemblo de antemano—dijo suspirando Marta.—He previsto perfectamente que las razones que me obligan á venir á Orsdaell me imponen un enojo disimulo; pero humillarme hasta un papel tan bajo; ¡Adular al hombre que quizás ha ayudado al rapto de mi hija, que cada día probablemente envenena su existencia!

—Pero si este primer paso os asusta ya, ¿qué venís á hacer aquí?—preguntó la aldeana admirada.—Renunciad á vuestro proyecto ahora que es tiempo todavía, Marta; en Orsdaell tendréis que sufrir muchos insultos y amargas palabras.

—¡Ah! No es esto lo que me aterra, Catalina. Aunque tenga que sufrir verdadero martirio, gozaré en ello si es por mi pobre Laura.

—Comprendo muy bien que vuestro noble corazón se subleve ante esa cruel necesidad. Pero aquí no hay que dudar; lo que queréis debéis quererlo por completo, ó os hacéis traidora y no estáis un día en el castillo. No olvidéis que la felicidad de vuestra hija es el objeto de vuestros esfuerzos, y que una madre no puede ser culpable cuando emplea los únicos medios posibles para sorprender el secreto de un crimen del cual ella misma y su hija han sido víctimas durante veinte años. Recordad, Marta, que tenéis sangre de soldado en las venas. No de debilidad. Estáis frente á frente, la injusticia con el opresor de vuestra hija, con un crimen quizás... ¿Dudaréis quizás?

—No; trataré de llenar mi doloroso deber—contestó Marta.—Comprendo lo profundamente que me herirá el corazón este perpetuo disimulo. Espero que Dios prestará á la desgraciada madre las fuerzas necesarias para llevar su cruz, y que le perdonará lo que la fatalidad le impone.

Un tiro resonó cerca de la casa. Marta se levantó de su asiento y miró hacia la puerta estremeciéndose.

—Es mi marido—dijo Catalina con expresión de desagrado.—No sé lo que tiene en la cabeza; desde hace tres ó cuatro días descarga su fusil en la proximidad del castillo, aunque es tiempo de veda.

Un hombre en traje de caza y morral en el hombro entró en la casa.

—¿Cómo! Andrés, ¿has perdido la cabeza?—le gritó su mujer.—¿Ves cómo has asustado á esta señora? Está pálida

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

CONATO DE MANIFESTACION

EL MITIN RADICAL DE BARCELONA

En la Casa del Pueblo.

BARCELONA. (Domingo, madrugada.) El mitin suspendido hace pocos días por el gobernador, se ha celebrado esta noche en la Casa del Pueblo.

El local estaba completamente lleno. Las autoridades habían adoptado precauciones extraordinarias.

Objeto del mitin era, como ya es sabido, oponerse a la guerra de Marruecos.

Han hablado primeramente Bravo, Casanova y Nierre, todos en tal sentido.

El socialista Niu ha tomado también parte en el acto, diciendo que se unía para este fin a los radicales, por tratarse de una causa común.

Beltrán ha aconsejado a la multitud que a la salida... (Esta parte del despacho es ininteligible.)

Grandes ovaciones. Calderón Fonte ha tratado de demostrar que la guerra de Marruecos responde a un capricho.

El diputado provincial Guerra del Río protesta de las enormes precauciones adoptadas. El presidente del mitin, que es el diputado a Cortes Sr. Iglesias, ataca a los revolveros de la política africana.

Luego añade: «Esa política sirve, según dijo Maura, para aumentar la plantilla militar.»

El orador es ovacionado. Sigue el Sr. Iglesias abogando por la supremacía del Poder civil.

Habla de la dictadura del Gobierno, y dice que contra ella debe el pueblo apelar a todos los medios.

Termina aconsejando a los concurrentes que al salir de la Casa del Pueblo se disuelvan pacíficamente, porque a la puerta del local hay apostadas numerosas fuerzas.

«Cuando podamos añadir—les daremos la batalla.»

Disturbios a la salida.

El desfile se ha iniciado pacíficamente. Luego han comenzado algunos a dar vivas y mueras.

Grupos de radicales se han apostado en los chaflanes de las calles de Aragón y Casanova. Fuerzas de Policía y Guardia Civil han acudido, y pronto han comenzado las cargas.

Diéronse toques de atención y oyéronse disparos.

Se han repartido muchos palos y muchos sablazos.

Los disturbios han durado mucho rato. Después se ha restablecido la calma.

Un corresponsal, el Sr. Cruz, ha resultado contuso.

La Policía ha practicado muchas detenciones.

En la Rambla, a pesar de la verbena, habla esta noche muy escasa concurrencia.

Tal retraimiento se explica, por el especial aspecto que presentaba la ciudad a causa de las grandísimas precauciones adoptadas.

Detalles.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Ampliado los telefonemas de la última madrugada, acerca de lo ocurrido a la salida del mitin de la Casa del Pueblo, podemos añadir lo siguiente:

Como anticipamos, las precauciones gubernativas fueron muchas y muy ostensibles desde por la tarde.

En previsión de lo que pudiera ocurrir, estuvieron acuarteladas las tropas de la guarnición.

Se procuró aislar con fuerzas de Seguridad y de la Guardia Civil toda la barriada en que está situada la Casa del Pueblo, para evitar que a la salida se corrieran los concurrentes a la Rambla.

En las plazas de Cataluña y de la Universidad, y en las calles de Aribau, Montaner y Casanova, que conducen al local del mitin, había retenes en cada esquina.

Los había también en la Gran Vía, paseo de Gracia, Rondas y, muy especialmente, frente a la Casa del Pueblo.

El local estaba lleno antes de empezar el mitin.

La bandera del grupo La Revuelta, organizador del acto, fué ovacionada.

Hablaron seis oradores, protestando contra la guerra, y en elogio de la política de Leroux, todos coreados con vivas, mueras y aplausos.

Se aplaudió mucho el discurso de un socialista nacionalista, que pidió la palabra para combatir todas las guerras y ofrecer el concurso de los socialistas para combatir la reacción.

Iglesias resumió los discursos con un muy energético contra la política del Gobierno, y aconsejando a los concurrentes que se disolvieran pacíficamente, por ser muchas las precauciones que las autoridades habían adoptado.

La salida.

El público abandonó el local dando gritos de «abajo la guerra!»

Al salir en pequeños grupos, se dirigieron muchos hacia la calle de Aribau.

Uno bastante numeroso quedó estacionado frente a la Casa del Pueblo.

En el cruce de las calles de Casanova y Aragón había gran número de fuerzas de Seguridad, a pie y a caballo.

Al salir la bandera de la Agrupación La Revuelta, un grupo, compuesto de 300 jóvenes, la siguió por la calle de Casanova, dando gritos. Detrás del grupo iba una sección del Cuerpo de Seguridad.

Al llegar al cruce de la calle del Consejo

de Ciento, varios agentes de Policía invitaron a los manifestantes a disolverse.

Un grupo situado frente al convento de las Adoratrices prorrumpió en repetidos vivas a la revolución y a la República, y abajo la guerra!

Los primeros disparos.

Inmediatamente, las fuerzas de Seguridad que estaban apostadas en la calle de Aragón corrieron tras los manifestantes por la calle del Consejo de Ciento, mientras que otras fuerzas se apostaban en la calle de la Diputación.

Los manifestantes seguían en sus vivas y mueras.

La fuerza de Seguridad dió un toque de atención, y después se oyeron numerosos disparos, sin que se pueda precisar de dónde partieron los primeros.

Sablazos y más disparos.

Dos secciones de guardias de Seguridad, una por delante y otra por detrás, llegaron, repartiendo sablazos a granel.

Entonces, cerca de la calle de Aragón, sonaron varios disparos, huyendo en todas direcciones los manifestantes, ocasionando terrible pánico a los que transitaban por las inmediaciones.

La Sección de la Guardia Civil que se hallaba apostada en la calle de la Universidad, se dirigió, a galope tendido, al oír los disparos, hacia la calle de Casanova.

Al llegar allí se oyó una descarga cerrada. Los guardias cargaron sable en mano contra los manifestantes, logrando ponerlos en dispersión.

Algunos que, protegidos por la oscuridad, lanzaban, ocultos tras las esquinas, insultos y amenazas contra los guardias, fueron perseguidos hasta cerca de la plaza de las Arenas.

Alarma en un baile.

Mientras ocurrían los sucesos se estaba celebrando un baile en un entoldado levantado en la calle de Villarreal, inmediata a la del Consejo de Ciento.

Al ruido de los disparos entraron en el local, a todo correr, varios de los manifestantes, sembrando el pánico entre la concurrencia.

Los músicos cesaron de tocar y las parejas abandonaron el entoldado y se refugiaron en varios cafés inmediatos.

En menos de un cuarto de hora quedó todo pacificado, desapareciendo los manifestantes, sin que pretendieran volver a reunirse, ni mucho menos a correrse hacia las Ramblas.

Ninguno de los grupos llegó a la Gran Vía.

Detenciones.

La Policía, durante la refriega, detuvo a un crecido número de los que corrían, cacheando y deteniendo a los sospechosos.

Atados en cuerda y custodiados por guardias civiles y del Cuerpo de Seguridad, fueron conducidos a la Delegación.

Una vez desueltos los grupos de manifestantes, las fuerzas se reunieron en la plaza de la Universidad.

Los individuos de la Guardia Civil, que continuaban llevando el sable desenvainado, impedían que por las calles inmediatas se dirigieran los grupos a las Ramblas.

Termina el desorden.

Numeroso público, apostado en dichas vías, comentaba los hechos ocurridos.

A la una quedó restablecida la tranquilidad. Las precauciones duraron hasta las cuatro de la madrugada.

A dicha hora los guardias se retiraron a sus respectivos cuarteles.

En las Delegaciones de Policía de los distritos de la Universidad y del Hospital se ha trabajado hasta las cinco de la madrugada.

La alarma que causaron los tiros fué grande, a pesar de que, como noche de verbena, se dispararon muchos cohetes.

Incidente.

En la calle de Montaner, cuando se produjo el tumulto, pasaba un tranvía de los que van a las afueras, y creyendo los pasajeros que iban a ser agredidos, se arrojaron al suelo del coche, mientras el conductor forzaba la marcha.

Al Juzgado.

De madrugada fueron trasladados los detenidos al Juzgado en funciones de guardia.

Los detenidos son 22, en su mayoría jóvenes.

A varios les fueron ocupadas armas.

Emiliano Iglesias ha ido a ver al fiscal y al juez, para interesarse por la libertad de los detenidos.

Los heridos.

Se desconocen en su mayoría los nombres de los heridos.

Algunos debieron ser curados en sus casas, para evitarse cuestiones con la autoridad, ó porque no eran de importancia las heridas.

En los primeros momentos fueron curados en la Casa de Socorro de la calle de Sepúlveda, de heridas graves, Martín Camacho, Vicente y Antonio Morer, ambos de veinticuatro años de edad, y varios heridos y contusos en la cabeza y distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Camacho fué trasladado al Hospital Clínico.

En una farmacia de la calle de Cortes fué curado un joven de herida de arma de fuego, y en otra farmacia, el agente de Seguridad Sr. Enriquez, herido también de un balazo.

El periodista Sr. García San Segundo resultó con quemaduras en la ropa, producidas por una bala, sin que, afortunadamente, recibiera heridas y sí sólo contusiones de escasa importancia.

En la Casa de Socorro de la calle de Barbadá fué curado un agente de Vigilancia, herido de sablazo en un brazo.

Otro mitin contra la guerra.

En el Centro Radical graciense se ha celebrado hoy un mitin contra la guerra.

El local, aunque pequeño, no ha llegado a llenarse.

Escasamente asistieron unos 200 espectadores.

Dice el Sr. Alba

El ministro de la Gobernación recibió al medio día a los periodistas, manifestándoles que los sucesos de anoche habían sido interpretados con alguna exageración por algunos periódicos.

Según los informes oficiales, ni la Policía ni la Guardia Civil hicieron disparo alguno; los tiros partieron de los elementos que querían buscar la alarma.

Desde ayer por la mañana tenía yo noticias de que por la noche se intentaría celebrar la manifestación a todo trance.

Anoche era también una noche excepcional en Barcelona, pues con motivo de la festividad de San Juan, las Ramblas y demás sitios céntricos de Barcelona estaban concurridísimos, especialmente de señoras y niños. Por esta circunstancia, la más elemental prudencia aconsejaba impedir que esa manifestación política se dirigiese a los sitios céntricos.

Di órdenes al gobernador para que formase cordones de Policía, los cuales impidiesen el paso de esa manifestación.

El gobernador ha cumplido lealmente mis órdenes. Yo nunca acostumbro a dejar la responsabilidad a los gobernadores; pero en este caso mucho menos, asumo yo por entero la responsabilidad, y aprovecho la ocasión para tributar un elogio merecido al gobernador saliente, Sr. Sánchez Anido, pues actuó anoche, a pesar de su situación.

Ha cumplido con su deber, y ha puesto término a éste con una labor digna, brillante y honrada.

He recibido un telegrama de D. Emiliano Iglesias, de tonos algo descompuestos; yo le he contestado diciendo que sería preferible que sus galas é ingenios oratorios los emplease en recomendar el ejercicio de la ciudadanía, base esencial de todo régimen democrático, y el respeto a la ley.

Hace días he dirigido una circular a los gobernadores relacionada con la campaña actual, señalándoles concretamente la línea de conducta que han de seguir en relación con ese movimiento contra la guerra.

Somos liberales y precisamente por esto permitimos el ejercicio de todos los derechos. Considero lícito el que se discuta la expansión de Marruecos; pero de ninguna manera puede confundirse esta tesis con las predicaciones a las tropas para que no cumplan con su deber ó reproduzcan los desórdenes de anoche.

En este punto, como soy liberal, lo mismo que respeto las propagandas lícitas, estoy dispuesto a proceder con toda energía, entregando a los Tribunales a cuantos se excedan en los mítines, y reprimiendo en el acto, para acallarla, toda perturbación.

Conste, pues, que en Barcelona, como en el resto de España, se permite el ejercicio de todos los derechos, y que sólo se impiden las transgresiones de la ley y manifestaciones nocturnas no autorizadas.

La Policía se limitó a impedir la entrada en las Ramblas de los manifestantes, y las bajas fueron solamente un guardia contuso.

La mejor prueba de que la gente no se enteró casi de lo ocurrido es que se celebró la corrida nocturna.

Hoy se ha celebrado un mitin análogo al de anoche, y a la salida no ha ocurrido nada; los asistentes se han disuelto con orden completo.

ARAGON

Los muertos por el rayo.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Dicen de Alcañe que una tormenta ha arrasado las cosechas.

También comunican que en una casilla del monte, donde se refugiaron varios obreros del campo, cayó una chispa eléctrica, que ocasionó la muerte a Andrés Vespín y a Silvestre Tomás. También resultaron muertas varias caballerías.

Fallo en un recurso.

El Tribunal de lo Contencioso ha fallado el recurso interpuesto por los diputados provinciales de Valderrobres, disponiendo, como solicitó el abogado y diputado D. Antonio Royo Villanova, que se anule la proclamación de candidatos por el art. 29 y se proceda a celebrar elecciones.

El pantano del Ebro.

Ha regresado de Madrid la Comisión gestora de la realización del proyecto de construcción del pantano del Ebro, que fué para obtener la aprobación del presupuesto de estudio por el ministerio de Fomento.

Como ha sido obtenida la aprobación, se procederá a realizar el estudio, anticipando el dinero para estos gastos la Junta del Canal Imperial de Aragón.

La Prensa local elogió a las personas que han intervenido en las gestiones para obtener la aprobación del presupuesto de estudio del proyecto.

Declaraciones de Melquiades Alvarez.

ZARAGOZA. (Domingo, madrugada.) Hoy publicará el diario local *Heraldo de Aragón* las interesantes declaraciones de don Melquiades Alvarez que a continuación adelantamos.

Ha manifestado el Sr. Alvarez que está satisfecho de las adhesiones que ha recibido de la mayoría de los Comités del partido reformista.

Cuenta con atraerse gran parte de la ju-

ventud que actualmente no se ha decidido por ninguno de los partidos existentes.

Necesita descansar, y por eso pasará el verano en Oviedo.

Afirma que muchos republicanos querían dar un banquete en honor de Azcarate y suyo, pero se opusieron, porque ni es hora propicia para tales actos, ni sus correligionarios saben los planes que necesitan conocer para formar juicio acerca de la conducta de ambos.

No habló jamás con el Monarca—sigue diciendo Melquiades Alvarez—y es una fábula lo de la entrevista en el campo de que hablaron algunos periódicos.

Lo ocurrido fué que, en nombre de Miró, me invitaron a dar un paseo en automóvil con varios amigos, y en Navacerrada nos cruzamos con otro auto, cuyos viajeros se vistieron momentos después con el Rey.

Este, con un caballero, se internó por un sendero extraviado, y entonces circuló el rumor de que lo hacía para conferenciar conmigo.

No me ocuparía para realizar un acto de esa naturaleza, sino que lo haría ante la faz del país.

Tengo referencias auténticas que me permiten asegurar que el Monarca ve con simpatía las ideas liberales, y sería un proyecto para realizarlas si encontrase hombres capaces de llevarlas a la práctica con sinceridad.

Estamos en momentos críticos de la vida política española, y pasada la tregua del verano ocurrirán acontecimientos sensacionales.

Corrientes subterráneas minan a los partidos actuales, amenazándoles con su desintegración ó impulso de nuevas ideas, con las que se transformará todo el sistema político vigente.

En otoño celebraremos un banquete y un mitin monstruos en Madrid, asistiendo a estos actos los correligionarios de toda España.

Entonces será el motivo decisivo.

Esta es la frase con que terminan las declaraciones de Melquiades Alvarez.

Aguas de Cabreiroá

Regula las funciones digestivas de los niños de pecho.

BALEARES

Los conservadores mallorquines.

PALMA DE MALLORCA. (Sábado, noche.) Se ha celebrado en el teatro Balear el banquete organizado por los conservadores.

Entre los ochocientos comensales que asistieron había gran entusiasmo.

Pronunciaron discursos D. Juan Alcover, D. Miguel Roselló, D. Lucio García Leal, D. José Socías, D. José Font y D. Bartolomé Fons.

Todos fueron muy aplaudidos, y al terminar los discursos se dieron entusiastas vivas al Rey, a España y al Sr. Maura.

CANARIAS

El nuevo gobernador.

LAS PALMAS. (Domingo, mañana.) El nuevo gobernador, Sr. Torres Guerrero, es muy agasajado.

La Prensa local le dedica calurosos elogios.

El Ayuntamiento le obsequió con una serenata, invitándole para hoy a una excursión por los alrededores.

En el banquete con que le obsequió el Ayuntamiento pronunció el Sr. Torres Guerrero un discurso muy elocuente.

El nuevo gobernador ha dicho que sólo aspira a coadyuvar a la paz y prosperidad del archipiélago, y procederá con absoluta imparcialidad.

El Cabildo y varias Asociaciones y entidades le han obsequiado con otros banquetes.

SANIX

Purgante delicioso para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

CASTILLA LA NUEVA

Aviadores militares en Toledo.

TOLEDO. (Sábado, noche.) Procedente del aerodromo de Cuatro Vientos ha llegado un biplano, tipo Farman, pilotado por el teniente de Infantería D. Luis Moreno Abella, a quien acompañaba como pasajero el capitán de Artillería, en prácticas de aviación, D. Carlos Cluentes.

Al llegar al polígono ha tenido el aparato una ligera avería, lo que no ha impedido que los mencionados aviadores militares marcharan esta misma tarde al punto de su procedencia.

CASTILLA LA VIEJA

Mitin prohibido.

LOGROÑO. (Domingo, mañana.) El gobernador ha prohibido el mitin anunciado para hoy en el teatro y organizado por la Federación obrera para protestar contra la guerra y contra el proyecto de construcción de la segunda escuadra.

Rosalito a Madrid.

Hoy marchará a Madrid el diestro Rosalito, acompañado de los banderilleros Lolo y Angellito.

Huelga de obreros del campo.

Por diferencias con los patronos sobre las bases a que habrá de ajustarse el trabajo durante todo el año, se han declarado en huelga los obreros del campo del pueblo de Anguñiciana.

La huelga es tranquila; pero, en previsión de que ocurra alguna alteración, se han concentrado fuerzas de la Guardia Civil en dicho pueblo.

Han nombrado los obreros una Comisión para que se encargue de buscar solución con los patronos.

En el caso de que no se entiendan, interviendrá la Junta provincial de Reformas Sociales, y el gobernador llamará a su despacho a representantes de patronos y obreros.

AVISOS UTILES



SOMATOSE
Aperitivo y reconstituyente poderoso.

VALENCIA

Tiros en la calle.—Alarma.

VALENCIA. (Sábado, noche.) A las once de esta noche, cuando mayor era la concurrencia en la calle de las Barcas, donde hay varios cafés que sacan sus mesas a las aceras, unos grupos de mozalbetes, que venían discutiendo, comenzaron a agredirse; sonaron algunos disparos, y un proyectil fué a incrustarse en el suelo, al lado de una señorita que estaba con su familia en la terraza de un café.

El grupo se dispersó, seguido de los guardias, sembrando la natural alarma, pues los jovencuelos amenazaban con sus revólvers a los transeúntes.

En la calle de Juan de Austria fueron detenidos cuatro, que pasaron a disposición del Juzgado de guardia.

Hay quien supone que en el suceso han intervenido jóvenes republicanos y requetés.

Los tranviarios, disgustados.

VALENCIA. (Domingo, madrugada.) En la Casa del Pueblo se han reunido los obreros de la Compañía de tranvías, para conocer la marcha de las gestiones que la Comisión de obreros realiza cerca de la Dirección de la Empresa, en favor de la aceptación de las mejoras que tienen solicitadas.

Las explicaciones de la Comisión han desagradado grandemente a los obreros, y principalmente al enterarse de que el director de la Compañía y el gobernador habían asegurado que cuenta aquella con personal afecto suficiente para que, en caso de huelga, no sufra el servicio público de tranvías.

Han acordado los obreros intentar una última gestión cerca de la Compañía; imprimir un manifiesto explicando al público la cuestión y exponiendo los antecedentes en que fundan sus peticiones por considerarla de justicia; mantenerse en actitud correcta, no abandonando el trabajo, hasta que visiten a las autoridades, para rogarles que realicen ciertas gestiones cerca de la Compañía.

Verbena artística.

En los Viveros municipales, Jardín Real y Parque, unidos, se ha celebrado, de diez de la noche a una de la madrugada, la verbena organizada por el Ayuntamiento.

Dichos sitios estaban espléndidamente iluminados y en el recinto había instalados algunos puestos típicos.

En un escenario levantado para la fiesta se han reproducido algunos tapices de Goya, entre ellos *El Pelele* y *La gallina ciega*.

Tomaron parte ochenta personas en algunas reproducciones.

Bandas de música amenizaron el acto.

Cuestiones obreras.

VALENCIA. (Domingo, madrugada.) Las obreras huelguistas de la fábrica de cristales, que iban a declararse en huelga por desacuerdo con los patronos, han sido despedidas de la fábrica, y el propietario de ésta ha cerrado los talleres en que aquellas trabajaban.

VASCONGADAS

Regatas en San Sebastián.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) Mañana comenzará la serie de cinco regatas de entrenamiento para los yates de S. M. el Rey y los del R. C. N. de San Sebastián. El recorrido es de nueve millas, y los premios para el conjunto de las cinco regatas son el de honor, la copa de entrenamiento y el primero, regalo de M. Louis Dours.

Además, en cada regata se adjudicarán premios parciales.

Para los damnificados en Navarra.

En el frontón Jai-Alai se han jugado los partidos de pelota a beneficio de los damnificados por las inundaciones en Navarra.

Jugaron un partido, aficionados aristócratas y dos jugadores profesionales.

Estuvo el frontón muy concurrido, y los beneficios obtenidos se cree que excedan de dos mil pesetas.

Regamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

INFORMACIONES DE MADRID

Nace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
22 de junio de 1863.

Su Majestad el Rey se ha presentado ayer mañana, á las ocho, en los Docks, sin que nadie le esperara. Iba acompañado del general Lemery, en un sencillo carruaje que guiaba S. M. solo. Por costumbre, ó en cumplimiento de su deber, se encontraban en el establecimiento, como á todas horas del día, su director, D. Gregorio López de Mollinedo, y el conde de Belascoain, y además el marqués de Benamejí, que suele ir frecuentemente por las mañanas. Así es que S. M. halló individuos de la Empresa que le acompañaron é informaron sobre cuanto mostró deseos de saber. S. M. el Rey se enteró, pues, detenidamente de todo; lo examinó todo con prolijidad: almacenes, depósitos, oficinas, marcha que se sigue, así en la contabilidad como en el mecanismo de las entradas y salidas de los géneros. Y, por último, al hacer un pequeño descanso en el despacho del director, no vaciló en decir que le complacía en extremo una institución de esta especie, conducida por manos tan hábiles y expertas como las de los señores Mollinedo y sus dignos socios.

Omnibus y berlinas

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férrreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 27. Teléfono 808.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Lunes 23 de junio de 1913.

Sale el Sol á las 4.45.
Se pone á las 19.49.
Sale la Luna á las 23.13.
Se pone á las 9.2.

SANTORAL.—Santos Juan, Félix, Zenón y Zenas, mártires, y Santas Agripina, virgen y mártir, y Ediltrudes, reina virgen.
SANTOS ZENON Y ZENAS, mártires.
Fueron naturales de Filadelfia, en cuyo punto vivían.

Zenón era militar y tenía por esclavo á Zenas. Aquél, imitando á Jesucristo, vendió todo cuanto tenía para socorrer á los pobres.
Libres amo y criado de todo lo terreno, se dirigieron al tribunal del gobernador Máximo, y con extraordinario valor empezaron á confesar á Jesucristo.
Lleno de cólera el tirano, mandó fuese azotado Zenón y suspendido en el ecúleo, que se le descoyuntasen todos sus miembros. De todo salió ileso. Finalmente mandó que los dos fuesen degollados el día 23 de junio del año 304.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.
Helado de chantilly.
Yoghust, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las emenencias médicas.
Casa de moda.
LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Convenio relativo á la ruptura de hostilidades.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de fiscal del Tribunal Supremo á D. Martín Rosales y Martel.

Otro nombrando fiscal del Tribunal Supremo á D. José Parres y Sobrino, senador del Reino.

Otro admitiendo la dimisión del cargo de director general de Prisiones á D. Antonio Pérez Crespo.

Otro nombrando director general de Prisiones á D. Santos Arias de Miranda y Berdugo, diputado á Cortes.

GOBERNACION.—Real decreto promoviendo al empleo de inspector del Cuerpo de Telégrafos, con la categoría de jefe de Administración civil de segunda clase, á D. Emilio Caturra y Ossorio.

Otro ídem al empleo de jefe de centro del Cuerpo de Telégrafos, con la categoría de jefe de Administración de tercera clase, á D. Eugenio Benítez y Gómez.

Otro concediendo honores de jefe de Administración civil, libre de gastos, á D. José del Corripio y de la Prida, subdirector de Sección del Cuerpo de Telégrafos.

MARINA.—Real orden prorrogando hasta 1.º de enero de 1914 el plazo concedido para que sea puesto en vigor el reglamento para el trazado del disco y marca de máxima carga.

HACIENDA.—Real orden autorizando el uso de documentos llamados «Carnet de papeles en dinamos», para facilitar las importaciones temporales de automóviles extranjeros.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se adquieren, con destino á las Bibliotecas públicas del Estado, 94 ejemplares de la obra titulada Juan Rufo, Jurado de Córdoba, de la que es autor D. Rafael Ramírez de Arellano.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado.—Noticia de los pueblos y Administraciones donde han caído en suerte los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional verificado el día de ayer.
Dirección general de la Deuda y Clases

Pasivas.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.
Junta clasificadora de las Obligaciones procedentes de Ultramar.—Anulaciones de resguardos.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que á continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Días 23 y 24.

Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo del corriente año, facturas corrientes de metálico hasta las presentadas el día anterior.

Día 25.

Idem de id. id. de metálico hasta las presentadas el día anterior.
Idem de id. id. en efectos hasta el número 2.138.

Días 26 y 27.

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección General; facturas corrientes de metálico, hasta el núm. 74.500.

Idem id. id. en efectos, hasta el número 74.500.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.851.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.700.

Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de interior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 32.406.

Idem de títulos de la Deuda exterior, presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo á la Real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la Ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.405.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.923.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.138.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1893 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.486.

Pago de títulos del 4 por 100 Interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Pago de carpetas é intereses de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores á julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.486.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Nota.—Los apoderados que cobren créditos de Ultramar deberán presentar la fe de existencia del poderdante en la Tesorería de este Centro, en la forma que previene la real orden de 11 de abril último.

Reapertura de El Paraíso

Anoche, después de tres ó cuatro días que ha permanecido cerrado por el mal tiempo, abrió nuevamente sus puertas el hermoso parque de recreo El Paraíso, de la calle de Alcalá.

Porque se ha repetido muchas veces, no es necesario decir que El Paraíso se ha convertido en una verdadera institución para las familias distinguidas de Madrid, y muy especialmente para aquellos que quieren proporcionar á sus chiquillos durante la tarde, y primeras horas de la noche, entretenimientos saludables y cultos.

Por las noches, en los amplios paseos, escuchando la notable banda del regimiento del Rey, y en el teatro al aire libre aplaudiendo los más selectos números de variedades que se conocen en Madrid, se reúne lo más selecto de nuestra sociedad.

La fiesta de anoche ha sido una repetición del éxito de la inauguración.

El público aplaudió con entusiasmo á la pareja Dorite y Silverdi, lindas bailarinas; al famoso trío Bastonetti, que tuvo anoche un gran debut y que es verdaderamente notable; la bella canzonetista la Favorita; los excéntricos musicales Davino el Pate y los popularísimos Mingorances.

El público era numerosísimo, y la pista de patines se vio llena de bellísimas muchachas,

La Guardia Civil

Niño ahogado en una tina.

La benemérita de Tetuán de las Victorias comunicó anoche á la Dirección general de Seguridad en la casa núm. 32 de la calle de O'Donnell había perecido ahogado en una tina el niño de diez años llamado García, hijo del barbero establecido en dicha casa, Santiago García Estrada.

Parece que el niño estaba jugando en el patio, donde había una amplia tina llena de agua para bañar los pellejos destinados al vino; se subió en una silla jugando, y cayó al agua.

Como nadie presenció el suceso, el niño murió ahogado.

La primera que vio el cadáver de la criaturita en el agua fué su madre, y la escena que se desarrolló no es para describir.

La Guardia Civil dió orden al Juzgado de Canillas, que ordenó el levantamiento del cadáver.

Por escándalo.

En la Glorieta de los Cuatro Caminos detuvo la pareja de patrulla de la Guardia Civil de aquel puesto á Antonio Martínez Fernández, de treinta años, que promovió un formidable escándalo y amenazó é insultó á varios transeúntes.

Robo de mies.

Juan Saavedra Fernández fué detenido por la Guardia Civil del cercano pueblo de Cenicientos como presunto autor del robo de dos carros de mies propiedad del vecino Julián Hoz Prados.

Arrollada por un tren.

La Guardia Civil del puesto de Galapagar ofició al director de Seguridad dando conocimiento de que en el kilómetro 31, hectómetro 7 de la línea del Norte, junto á la estación de Torreledones, había sido arrollada por el tren núm. 3 la sirvienta Victoria Lázaro Rodríguez, que quedó destrozada.

La desgraciada muchacha prestaba sus servicios á una familia que veranea en uno de los hoteles de la estación mencionada.

En Talamanca (Madrid) fué detenido, por robo, Eduardo Cano Soriano.

Había sustraído diversas cantidades al vecino del citado pueblo Francisco Penarrubia.

Al ser detenido confesó su delito, diciendo que el dinero lo había arrojado á un pozo.

Se sacó toda el agua del pozo y allí no había nada. Después afirmó el detenido que lo había tirado en un zarzal, y éste fué segado; pero tampoco pareció el dinero.

El detenido ingresó en la cárcel.

BORINES LA MEJOR AGUAS DE MESA

EN LA ZARZUELA

Lucha greco-romana

Segunda noche.

Como en la primera noche, al presentarse en el escenario los luchadores, fueron objeto de estruendosa ovación los compatriotas Ochoa y Argüello.

El teatro estaba bien de público en las localidades bajas y lleno rebosante en las alturas.

Leídas las condiciones del campeonato, salen á luchar Vernagen, holandés, de 92 kilos, contra Madralink, armenio, de 106 kilos.

Esta primera lucha no produjo apenas curiosidad, porque desde los primeros momentos se notó la superioridad del armenio.

Este lleva á su contrincante á tierra repetidas veces, y sin explicarnos cómo, pasaron los diez minutos del primer tiempo.

En el segundo encuentro, á los dos minutos escasos es llevado á tierra el holandés y vencido por un recogido de brazo y aplastamiento de hombros.

Los dos fueron muy aplaudidos.

Aunque para la segunda lucha estaban anunciados Strenge contra Doumas, en este lugar se verificó la de Ochoa, español, de 106 kilos, contra Krawatzki, polonés, de 102 kilos.

La expectación fué en aumento á medida que se encorajaban los luchadores, y con buen acuerdo fueron apagadas las luces de la sala.

El polonés demuestra ser digno contrincante del «león navarro», y después de un tanteo un poco pesado, Ochoa se decide y lleva al polonés á tierra con una presa de hombro sencilla.

Después de varias presas magistrales de ambos, en que demuestran ser luchadores muy semejantes en cuanto á facultades, Ochoa lo agarra en presa de cabeza, y el polonés, después de grandes esfuerzos, logra escapar, siendo aplaudidos los dos en los numerosos ataques y defensas.

Después de ir á tierra alternativamente uno y otro, termina el primer tiempo en medio de una estruendosa ovación.

Al ser reanudado el segundo tiempo, el español intenta repetidas veces ganarse á Krawatzki con su peculiar presa de cabeza, escapando el polonés con gran arte.

Como Ochoa es incansable, aprovechó un momento de decaimiento del polonés, lo lleva á tierra con la velocidad del rayo por una presa de hombro sencilla, y sin darle tiempo, lo recogió en presa de cabeza y lo remató por aplastamiento de hombros.

Antes habían puentado colosalmente los dos, siendo continuamente ovacionados.

Esta lucha duró trece minutos y treinta segundos.

Los contendientes salieron repetidas veces á escena á recibir los frenéticos aplausos.

Al ser leídos los nombres de los luchadores, que habían de hacerlo á continuación, el

público abucheo al señor lector por haber sufrido una equivocación.

Rectificada, nos dice que van á luchar Strenge, alemán, de 110 kilos, contra Doumas, francés, y que pesa la friolera de 153 kilos.

La desproporción es inadmisibles; sin embargo, el alemán consigue llevar á tierra al «coloso francés», que así le llaman, por una presa de cintura adelante.

Intenta varias presas, pero es inútil, porque la mole humana no se mueve.

El alemán, que parece tomar el asunto como si del honor internacional se tratara, se defiende con gran bravura de la humanidad avasalladora del francés.

En un momento, y sin que nadie se lo pudiera imaginar, el alemán prende á Doumas con una presa de recogida de brazo, y haciendo un esfuerzo subrehumano aplasta los hombros del coloso y lo vence.

La ovación al alemán es verdaderamente emocionante, con vivas y agitar de sombreros.

Esta explosión de simpatía y entusiasmo, aparte de haberla merecido con creces, se debió á que el francés, á pesar de su superioridad enorme, cometió algunas incorrecciones, siendo la última no querer estrechar la mano que le tendió el contrincante, como es costumbre.

Para regalos útiles, ASIN. Preciados, 23.
Para regalos bonitos, ASIN. Preciados, 23.
Para regalos novedad, ASIN. Preciados, 23.

Pedro Blanco en Madrid

Nuestro compatriota, el eminente músico D. Pedro Blanco, que hace años reside en Oporto, ha llegado á Madrid, acompañado de su elegante y bella esposa y de su madre política, después de una ausencia prolongada.

Pedro Blanco, siempre viviendo por el arte y por el arte, aprovecha este viaje de recreo para insistir en la patriótica campaña que viene realizando en favor del intercambio artístico entre ambas naciones hermanas, y tiene el propósito de preparar en la hermosa ciudad portuguesa unos conciertos de música española dirigidos por el gran maestro Bretón y por otros músicos que son gloria del arte nacional.

Los entusiasmos del joven é ilustre profesor Pedro Blanco, que goza en Portugal de grandes simpatías y de mucha popularidad, serán indudablemente de gran eficacia para establecer y acentuar las corrientes de cariño, fraternidad y espiritualidad entre lusitanos y españoles, máxime siendo como son aquellos tan entusiastas del arte nuestro en todas sus manifestaciones.

Conociendo Pedro Blanco el valor de estos sentimientos y el éxito que para la música española sería un intercambio de esta clase, quiere llevar á cabo esta idea que le ha sugerido su patriotismo y su temperamento eminentemente artístico, acreditado en conciertos, brillantes, en artículos eruditos y en inspiradísimas obras, que han sido muy elogiadas.

Nuestra bienvenida al insigne profesor y á su distinguida familia.

Sociedad Geográfica

Ha celebrado esta Sociedad su junta general reglamentaria, en la que el secretario adjunto, Sr. D. Luis Tur, presentó la reseña de las tareas de la Corporación durante el curso.

En este trabajo, que fué acogido con aplauso unánime, se da cuenta, entre otras gestiones y acuerdos, del plan acordado por la Sociedad como medio de ayudar, dentro de su esfera propia, á la acción civilizadora de España en Marruecos y en los territorios del Sur de este Imperio donde llegan la intervención ó la soberanía española, según los últimos Tratados.

Esta ya organizada una primera expedición preparatoria, que probablemente saldrá en este mismo mes, y se hallan muy adelantados el gran mapa del Sudoeste de Marruecos, que trazó y ofreció á la Sociedad el coronel Alvarez Ardanuy, y el de las extensas comarcas que se extienden al Sur del río Draa, mapa que está trazando el Sr. D'Almonte, y que ha de completarse con los datos que proporcione la expedición antes citada. También se preparan estudios oceanográficos en el mar Mediterráneo para cooperar en la obra de las conferencias internacionales, que se reúnen con el fin de ampliar los conocimientos sobre dicho mar.

Finalmente se procedió á la votación para renovar la Junta directiva, y resultaron elegidos:

Presidente, D. Marcelo de Azcárraga; vicepresidentes, D. Adolfo de Motta y D. Manuel de Foronda; secretario adjunto, D. Luis Tur; vocales, D. Eduardo Caballero de Puga, don Felipe Pérez del Toro, D. Rafael Alvarez Serreix, D. Angel de Altolaguirre, D. Emilio Borrajo, D. Juan Antonio Güell, D. Eduardo Canizares, D. Carlos García Alonso, D. León Martín Peinador, D. Jerónimo Becker, don Luis Cubillo y D. Luis Palomo.

El boxeo en Madrid

En el parque de atracciones de la Ciudad Lineal se celebraron anoche dos asaltos de boxeo.

El primero fué entre Robinson y Knockout y el segundo entre Willeie Lewis y Pottier. Ambos matches eran á diez rounds de dos minutos, con descanso de un minuto.

En el primero resultó vencedor Knockout al cuarto asalto.

El segundo fué suspendido al cuarto asalto por inferioridad manifiesta de Pottier, quedando, por consiguiente, vencedor su contrario.

El numeroso público que llenaba el local siguió con interés la lucha; pero no llegó á entusiasmarse.

POR LOS NIÑOS

Festivales por concurso á la Virtud, Heroísmo, Abnegación, Desinterés y Belleza infantil.

Protege la infancia y se engrandecerá tu pueblo.—Xenófanes.

Y así, en efecto, comprendiéndolo las naciones más civilizadas, vemos con satisfacción tender protección á la infancia.

Mas no basta; el desarrollo de toda criatura está en relación directa del corazón de sus padres, tutores ó guardianes; luego si protegemos á éstos aseguramos la vida del niño, y á este punto se dirigen las visuales de las clases bienhechoras.

Si, pues, protegemos á los padres ó encargados habremos dado un gran paso en bien de la humanidad, separándola de la desgracia, disminuyendo la mortalidad y la baja en la natalidad, que tanto preocupa á determinadas naciones hoy día.

A este fin se vienen otorgando en todas las naciones premios á la virtud; sigamos pues tan luminosa senda, comenzando con aminorados festivales anuales, premiándose en concurso público actos meritorios y de belleza infantil.

SECCION PRIMERA
Virtud, Amor paternal y filial.

Medalla de oro para los padres que presenten mayor número de hijos con menor mortalidad en un periodo de cinco años á la fecha, y en mejor estado de salud é higiene.

Medalla de oro para la persona que, á falta de los padres, reúna iguales virtudes.

Medalla de oro para el hijo que hubiere realizado en igual periodo acto de verdadero amor filial.

Heroísmo.
Medalla de oro á la persona que haya realizado el mejor rasgo de heroísmo en favor de la infancia durante los últimos cinco años.

SECCION SEGUNDA
Humanidad, abnegación y desinterés.
Dos medallas de oro al criado y sirviente que durante los últimos cinco años haya sido más durado, respetuoso y desinteresado con sus amos. La decisión á estas dos secciones será por plebiscito público, que se celebrarán en diciembre de cada año.

SECCION TERCERA
Belleza infantil.
Esta sección tendrá medallas para los niños y para las niñas que reúnan mayor belleza en conjunto y desarrollo físico, á juicio del Jurado nombrado al efecto.

Dos medallas de oro para niño y niña, de tres á seis años.
Dos medallas de oro, para niño y niña, de seis á ocho años.

Inteligencia.
Dos medallas de oro para niño y niña, de cuatro á siete años.

Estas se adjudicarán á los que prueben ante el Jurado mayor inteligencia en lectura, piano y labores.

Además habrá diplomas de honor para los casos no previstos, y que, á juicio del Jurado, fuere conveniente premiar.

De no presentarse personas á los concursos de la primera y segunda sección, quedará vacante la sección á que correspondiera.

Para tener derecho á entrar en concurso se requiere:

Los que se hallen en la primera y segunda sección dirigirán una petición al Jurado, exponiendo su conducta, méritos, etc., con pruebas, y en sobre separado, lacrado, con lema, cual es costumbre en concursos literarios, su nombre y domicilio; los pliegos se abrirán por el Jurado, y sólo se procederá á la apertura de los sobres de los lemas correspondientes cuando hubiere recaído el premio.

De no ser así, será devuelto á los portadores, según el recibo de entrega correspondiente, y pasado el plazo de un mes sin retirarle, serán quemados los pliegos.

Para el concurso de la belleza bastará con llevar el niño sus padres ó encargados al local destinado al efecto, el día y hora en que se señale.

Estos festivales comenzarán por el concurso á la belleza infantil, que tendrá lugar en Madrid en este mes.

El Comité organizador procurará celebrar otros análogos en cada provincia española.

Cada niño, al entrar, entregará al encargado una nota con su nombre, sexo, edad y nacimiento; se le dará un número de orden, y seguidamente irán pasando ante el Tribunal nombrado al efecto, para ser calificados, estando obligados á pasar cuantas veces se designe, y los elegidos pasarán á la tribuna de honor para ser vistos por el público.

A dicho acto podrán ir acompañados de una persona de su familia ó de encargado al efecto.

La entrada en el Parque ó lugar donde se celebre el festival será de pago, á excepción de los interesados y las familias de los que se presenten al concurso.

El acto será amenizado por una banda de música y otros atractivos adecuados, para mayor animación. Habrá un sitio para el público, gratis.

La recaudación que con tal motivo se obtenga será para el gasto de las medallas de honor, diplomas y cuanto hubiere sido necesario para la realización de este acto, y si sobrare fondos, se destinarán á la compra de juguetes para regalo á todos los niños que hubiesen asistido sin haber obtenido premio; de esta suerte, la animación será mayor entre todos los angelitos, pues ángeles son los niños que vienen á mitigar las penas de sus padres, por lo que el hombre debe trabajar y perder hasta su vida en aras de la independencia patria.

LA COMISION.
Madrid, junio de 1913.

LA NEGRITA
EL RHUM
ES EL MEJOR
DIGESTIVO

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Seis toros, desecho de tonta y cerrado, del marqués de Lien, que, á juzgar por los que suelta la Empresa, debe comprarlos por cientos.

PRIMERO

«Bordador», negro, bragao, número 55. Lleva como sus hermanos, divisa verde y negra, como los de casa de un tal excelentísimo Sr. D. Eduardo Miura, á quien conocí de oídas.

Algabeño le obsequia con cinco verónicas, comiéndole algún terreno el «Bordador», llevándose el toro Ahijao.

Algabeño hace el primer quite oyendo aplausos, y Pascual Bueno, á quien dedicó un suelto después de su presentación en Madrid, recoge una cosecha de palmas, lo mismo que el debutante, que, al parecer, no es manco manejando la percalina.

Cuatro varas toma el de Lien, sin bajas que lamentar en las caballerías.

«Cabrito», negro y astillado del cuerno de la pupa.

Sus primeros pasos en la vida pública son de saltarín, intentando tres veces saltar la valla, como si le hubieran contratado para ejercicios de circo.

SEGUNDO

Pascual Bueno da cuatro verónicas aceptables, dos navarras, y termina con una larga.

Después del «Cabrito», como ya ha ensayado lo del salto, consigue dos veces saltar al callejón.

Después, entre que intenta saltar y atropellar á los del castoreño, se deja en la arena dos caballos, poniendo un buen puyazo el Artillero y oyendo palmas Pascual Bueno y Abao.

El «Cabrito» sigue intentando saltar dos veces, consiguiéndolo otra vez al tercer viaje, lo cual no impide que intente dar otro saltito.

Rubio de Zaragoza pone un buen par, saltando otra vez el bicho al callejón, y Frontana le pone otro.

Después, que ambos compadres ponen otro par de palos, sale Pascual Bueno, que, por lo que baila, debe ser protegido de San Pascual Bailón.

Con unos cuantos muletazos moviditos pretende entrar á matar, quitándole el toro los peones.

Signe pasando sin orden ni concierto, y cuando sale apurado una vez, le hace el quite el de la Algaba, y como el matador hace intención de pincharle con el estoque, el público protesta con razón.

Entra á matar con media bien colocada, de la que muere el saltarín.

El presidente llama á Pascual Bueno á la presidencia.

TERCERO

«Judiano», negro, entrepelao, núm. 56 y mogón del lado de la pupa.

Pascual Bueno baja de la presidencia, oyendo una pita monumental, y se dirige al Algabeño y le da la mano, llorando el mejicano, cuya acción, yo creo, ha hecho sin darse cuenta y sin deseo de pinchar á su compañero con el estoque.

Abao torea muy bien por verónicas y gaoneras, que el público aplaude con entusiasmo.

El toro hace buena faena en varas, oyendo palmas los tres matadores «n un quite de cada «quisque», y al hacer el último Algabeño le corta el viaje el toro, alcanzándole y derribándole, y cuando está en el suelo lo pisotea, pasando á la enfermería.

Mellato y Múndito parecen bien, saliendo á la palestra Abao, cuya faena de muleta es casi toda con la derecha, sossegada, quieta y manejando el trapo rojo como un catredático.

La faena de presentación es de agrado para el respetable.

Después, y en la forma más tonta que se puede imaginar, lo coge de lleno y tiene que pasar á la enfermería, al parecer con golpes y sin cornada.

Pascual Bueno, único espada superviviente, coge los avíos, dando tres ó cuatro pases buenos, sobre todo el primero con la diestra, superior.

Luego se alarga este festejo, dando cada colada el toro que quita el hipo.

Pasa alifanado por el otro barrio y le larga un pinchazo sin soltar y una estocada caída, de la que descansa.

CUARTO

«Cuervo», negro, bragao y apañadito de navajas.

ron al primero de la tarde, vuelven á su misión en éste, oyendo palmas.

Pascual Bueno, desde el centro del redondel, saluda á todo el público, y se dirige al toro, y con cuatro pases, en que oye palmas y olés, se perfila y larga un pinchazo sin soltar.

Vuelve á la carga, y con ocho pases, aguantando una colada, deja, entrando bien, media bien puesta, teniendo que entrar nuevamente con otra media, con vistas de travesía.

Descabella al segundo intento y oye palmas.

QUINTO

«Serranito», negro, abierto de puas y con muchas libras.

Pascual Bueno torea bien por verónicas; pero como están nuestros ánimos muy abatidos, no se le aplaude lo que merece.

El toro no tiene grandes deseos de meterse con la picantería; sin entrar en suerte pasa por detrás de los picadores, y se dirige al Artillerito, que le abre un ojal de medio metro de largo.

Después se cree al castigo, tomando cuatro varas con codicia; pero sin hacer bajas en la cuadra.

Frontana pone un par por el izquierdo, y Rubito, en cambio, le pone uno delantero y por el derecho; para completar sigue Frontana con uno «super», y termina el Rubio con uno «ful».

A las seis y treinta y cinco sale otra vez el tan cacareado Pascual, que entre pase y capotazo nos amarga esta sesión un rato; después el muchacho se decide á hacer algo emocionante, y larga un pase de pecho como para dejarnos el corazón como una avellana.

Luego, apuntando desde su tierra, le arroja una media estocada tendida; otra media, también algo atravesada, á la que sigue un pinchazo, marchándose del centro de la reunión, triptiendo con otro igual.

Entrando mejor, coloca otra media atravesada, en dirección de izquierda á derecha, de tanto atracarse; pero que no termina con esto, sino que tiene que darle tres viajes más.

Descabella y oye palmas y pitos.

SEXTO

Un respetable pavo, llamado «Moñudo», negro y con abundante leña en la cabeza.

Tres verónicas de Bueno, buenas, y á picar, haciendo un quite el espada al picador Aventurero, que merece archivarse.

El toro, con mucho poder, hace toda su faena, oyendo nuevamente palmas en los demás quites, Pascual.

Mellato y Chavea banderillean bien. La faena de muleta es vulgar, y desde largo da una en el bolsillo del chaleco.

Partes facultativas.

Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en la enfermería el diestro Algabeño, con una contusión de segundo grado en el brazo y antebrazo derechos y una erosión en la región glútea del mismo lado, que le impiden continuar la lidia.—Doctor Roa.

Durante la lidia del mismo toro ha ingresado el diestro Abao con una herida de ocho centímetros de profundidad y tres de extensión en la región axilar derecha, que le impide continuar la lidia.—Doctor Roa.

Este clavó tres rejonés, algo delanteros; pero fué aplaudido, porque demostró que es un jinete consumado y sabe ejecutar esta clase de suertes.

Como el bicho no murió de los rejonés, pasó á manos de Pelucho, que actuaba de matador. Este no ha demostrado que sea ese su camino, pues, siendo el bicho una perita en dulce, le dió una lidia infame y pinchó varias veces, huyendo siempre, por lo cual, á pesar de las simpatías que tiene en el público carabanchelero, escuchó pitos.

Escándalo formidable. Pasamos á la segunda parte de la corrida. Esta se compone de la lidia de seis novillos de la ganadería de D. Ildefonso Gómez, pero sin picadores, primer motivo por el cual la autoridad ha debido negar la autorización.

El primer novillo, que parecía una sardina por el cuerpo y un carabao por los cuernos, provocó una protesta unánime, pues demostraba el toro haber sido toroado en más plazas que en la de Carabanchel.

El escándalo fué fenomenal, y los toreros pasaron centenaes de sustos.

Malla II, encargado de matarlo, no pudo hacer otra cosa que librar el cuerpo de los cuernos del animal y meterle todo el acero donde pudo.

Palmas á la valentía. El segundo novillo tenía mejor tipo, aunque con una cuerna tan irregular que la punta de un cuerno estaba enroscada debajo del ojo.

Pastoret II hizo locuras con el capote por agradar á la concurrencia.

Después, con las banderillas, quebró un par de las cortas en la misma cabeza, que le valió muchas palmas.

Luego puso otro par al cuarto, que también fué aplaudido.

Al coger los trastos de matar, brinda á su hermano é intenta hacer con la muleta todo cuanto puede hacerse, saliendo muchas veces prendido de los pitones. Mete la mano del acero, y éste queda tan atravesado, que sale por las costillas.

Tererito empuña los trastos de matar, y á los pocos pases es cogido, volteado y pisoteado, pasando á la enfermería en brazos de los monos.

Malla II coge los avíos, y le despacha de varios pinchazos y un metisaca.

De la enfermería dicen que Tererito tiene un puntazo en el pecho.

El cuarto fué un toro de buenas carnes, mogón, que saltó la barrera cuantas veces lo intentó.

Malla pretendió torearle; pero con poco lucimiento, por embarullarse siempre.

Después de banderilleado medianamente, sale Malla y hace una faena movida; se tira de no mala manera, y le mata de media delantera. Palmas.

El quinto, un herrendo de poca talla, sin pizca de bravura, lo capotea Pastoret con valentía, saliendo algunas veces atropellado.

Después le pone el mismo Pastoret dos pares desiguales.

A la hora de la muerte Pastoret sigue derrochando temeridad con la muleta; pero con el estoque está en primeras letras.

El sexto es negro, del mismo tipo y cornamenta que una vaca suiza. ¡Vaya un ganadito! ¿De dónde habrá sacado este saldo el Sr. Gómez? ¡Lástima grande que nadie se moleste en venir á pasar calor para ver estas capeas!

Malla lo despacha de una en todo lo alto, que se aplaude.

MANZANILLA.

Parte facultativo.

Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Francisco Arjona (Tererito) con una herida contusa dislacerante en la axila derecha, en el borde anterior de la misma, de tres centímetros de extensión y ocho de profundidad hacia arriba por detrás del tendón del pectoral mayor hasta el hueso húmero, contusiones y varretazos en distintas partes del cuerpo, cara y nariz.

Las lesiones son de pronóstico reservado y le impiden continuar la lidia.—El profesor, Garcés.

EN TETUAN

Tres novillos procedentes de la ganadería de la difunta doña Aurita Gómez y tres de la de los herederos de D. Vicente Cortés.

Espadas: Cocherito de Madrid, Cantaritos y Tintorero, éste debutante.

La tarde está calurosa y la entrada es tan desconsoladora ó más que la del domingo pasado.

Yo, por no cambiar de idea, diré lo que dije la otra vez: ellos se lo quieren, sus cuartos les cuesta. («Ellos» son los empresarios.) Y empieza la cosa.

PRIMERO

De Cortés. Retino obscuro, gordo y completamente romo de ambos puñales.

Su primera gana es saltar la valla, creo lo hace por curiosidad, por ver más mundo.

Cocherito le coloca unos lances que si no bien son de Belmonte, tampoco son del Chico de la Camila. Y se aplauden.

El bicho no quiere bromas con los piqueros, y como sólo toma dos puyazos, hay que caldearle el morrillo.

En una arrancada el debutante es cogido y cae el toro encima del torero.

Cantaritos le hace un quite de enorme valentía, agarrándose á los cuernos del novillo, que le vale una ovación.

Actúan de tostadores Salvadorillo y Martitos. El primero cumple bien. El otro no queda mal.

Hoy traigo la lira casi estropeada; hoy no se me ocurren ni versos ni nada.

Hoy tengo á mi vera á un joven pelmazo que si me valiera... ¡vaya un estacazo!

Cocherito trastea sin cosas notables, y coloca una estocada delantera, con sus mijajas de travesía; pero un poco al lado de allá.

Descabella á pulso al primer golpe y el diestro oye palmas.

SEGUNDO

De Gómez. Colorao, meano, chiquito y bien armado. Sale derrochando bravura, y toma como el que juega tres picotazos seguidos de un mismo piquero.

Después, por no arrimarse más, le condenan á fuego. ¡Animalito, no merecía tanta injusticia!

nes é insultos por el enorme deíto de cumplir su obligación.

El debutante Juan Jáuregui (Tintorero) empieza su faena solo y con cuatro pases más bien de valiente que de artista.

Se tira á finiquitar, y da un pinchazo bajo. Un poquito más de trapo, y una estocada caída y tendida.

Descabella al segundo toque. Y no pasa nada. ¡Es natural!

CUARTO

De Cortés, Colorao, pequeño también y desnivelado de pitones.

A la salida de un lance, Cocherito saca la taleguilla rota por donde no puede ni debe decirse.

Con un poco de hilo y una aguja queda cubierto el expediente y sigue el tiempo sin que pase nada.

El animalcjo, por no ser más que los otros, se siente tan manso como ellos, y vuelve á salir á la luz el pañuelo rojo del presidente. ¡Y van cuatro!

Los pirotécnicos Salvadorillo y Martitos no lo hacen mal. Cumplen y nada más.

Cocherito pasa de muleta feamente, y con un sartenzazo cumple su cometido.

El público, á fuer de desobediente que se encuentra, ni pita siquiera.

QUINTO

De Cortés, castaño oscuro, más toro que los lidiados, gacho de cuerna y mogón del sable derecho. (Es raro esto de sable derecho, ¿verdad?)

Toma cuatro varas, dos con ganas y las otras de mala gana. En la última mata un penco.

Con los palos queda bien Chiveto. Cantaritos obsequia al novillo con 46 mantazos de Zamora, y con habilidad coloca una estocada perpendicular, que no da el resultado apetecible.

Con la misma habilidad agarra otra estocada fea al otro lado, que da el mismo resultado que la anterior.

Otra corta delantera, que ¡ai fint! hace doblar.

SEXTO

De Gómez, negro listón, enorme de tamaño, con un carro de años encima y cornalón. ¡Una tontería de animal!

A pesar de tanta apariencia es más infeliz que un higo.

Tan sólo toma una vara y hay que foguearle.

Esto es sencillamente inicuo. De seis toros, cinco fogueados. Por este camino, señores organizadores, no se va á ninguna parte. Es decir, si se puede ir: al descreído y á la ruina.

Los señores banderilleros pasan sus fatigas para cumplir el encargo, y vemos malgré las susodichas fatigas dos pares buenos: uno de Hornero y otro de Mozo.

Salvadorillo es atropellado y saca rota la talega.

Tintorero... y quita manchas, sin dar un pase siquiera, entra á paso de banderillas y pincha feamente.

En la misma forma vuelve á pinchar. Tiene la soberana suerte, el torero, de colocar una estocada delantera, que mata.

Y digo lo que al principio: Ellos lo quieren, sus cuartos les cuesta. Hasta la primera.

CAMACHO.

Colorao, con buenas defensas. Remata en las tablas.

Machaquito lancea con aplomo.

El toro se cree en la suerte de varas, tomando cinco y derribando dos veces.

Los matadores trabajan bien en los quites, sobresaliendo Machaco, que termina colocando la monterá en el testuz.

Cantimplas y Conejito cuegran tres pares con dificultad, porque el toro se arranca y corta el terreno.

Palmas. Machaquito encuentra al toro incierto. Luchando con el viento, que le molesta, comienza su faena algo distanciado, confiándose después.

la rodilla en tierra y de pecho, superiores; luego da pases magníficos naturales.

Entrando corto, deja una estocada hasta la taza, buenisima.

Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

CUARTO

Colorao, bien de defensas. Machaquito no logra fijarle con sus verónicas.

Los matadores trabajan mucho para poner al toro en suerte.

Toma cuatro varas por dos caídas y un penquicido.

Machaquito clava un par de frente, superior, y oye palmas; repite con otro no tan bueno.

Intenta poner otro al quiebro, y se pasa sin clavar.

Sánchez Mejía pone uno bueno. Machaquito hace una faena breve, en la que sobresale un pase de pecho, y agarra una estocada superior. El toro dobla.

Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

QUINTO

Cárdeno claro. Gaona le torea por verónicas, que resultan embarulladas.

Los matadores están trabajadores en quites. Total: cinco puyazos por ninguna caída y un jaco.

Cerrajillas y Aranguito cumplen con los palos.

Gaona toma precauciones para hacer una faena pesada y falta de lucimiento, admitiendo la ayuda de los peones, que abusan de la tela.

El público protesta. Con mucha prudencia señala un pinchazo malo.

Repite y mete una estocada atravesada, que mata.

SENTO

Grande, con poder. Machaco hace un buen quite en una caída aparatosa que da un piquero.

Es muy aplaudido. Malla se adorna con el capote.

Toma el bicho cinco varas por cinco tumbos, dejando tres jacos despenados.

Sordo y Regaterín chico cumplieron en tres pares.

Malla, sin parar mucho, hace una faena valiente, pero larga y pesada, por dar la lidia contraria.

Acaba con un estoconazo, del que dobla el toro sin puntilla.

Ovación y salida en hombros.

En Barcelona.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) La novillada celebrada anoche en las Arenas resultó aburrida.

Lombardini estuvo superior pasando y desgraciado al matar.

López estuvo bien en sus dos toros, que despachó de dos estocadas. Fué sacado en hombros de la Plaza.

El tercer novillo fué retirado por manso, á petición del público.

La entrada regular.

Plaza de las Arenas.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Lidianse seis murubus. La entrada un lleno. La tarde despacible.

A la salida de las cuadrillas se oyen palmas y pitos.

PRIMERO

Cárdeno oscuro. El Gallo le veroniqua, y es ovacionado.

Gallito compite con su hermano capotando. El bicho toma tres varas, por una caída, sin erosiones.

Gallito pone un par de frente que le vale una ovación.

Gallo coloca un par al trapezio, super.

Repiten los dos hermanos, entrando al mismo tiempo.

Entra Gallito con otro par bueno, y la Plaza se hunde con el eco de los aplausos.

El Gallo, de gris y oro, hace una faena valiente, adornándose.

Agarra un pinchazo, y luego una estocada buena, y dobla el toro.

Palmas.

SEGUNDO

Negro, zaino. Toma cinco varas por una caída sin pupa.

Almendo y Cuco ponen cuatro pares buenos.

Gallito, de perla y oro, da un pase alto, otro cambiado, otro de molinete; la faena es, en conjunto, valiente; agarra una estocada tendida y termina con un descabello á pulso. (Ovación.)

La faena ha durado tres minutos.

TERCERO

Negro. Los hermanos Gallo lucense con el capote y son ovacionados.

Toma una vara por una caída sin rasguños.

Blanquet y Posturas ponen tres pares desiguales.

Gallo pasa y deja un pinchazo atravesado, sin soltar. Pitos. Un pinchazo en hueso y una estocada pescucera.

Termina descabellando á pulso. Silencio sepulcral.

La faena ha durado siete minutos.

CUARTO

Negro, zaino, cornialto. Huye de los capotes, y es retirado al corral por manso.

Sale el

CUARTO BIS

Escurrido. Toma cinco varas por tres caídas.

Gallito pone dos pares superiores al cambio.

El Gallo pone un par bueno al cuarto.

Gallito da dos pases de rodilla, quedándose arrodillado frente á la cara del toro.

La faena, que es de gran bravura, termina con una estocada alta y el toro dobla. Ovación y oreja.

Los capitalistas bajan al ruedo y besan al Gallito. Otros más modestos se contentan con estrechar su mano y la de su hermanito.

QUINTO

Cárdeno claro, bizco del izquierdo. Gallo le da varios lances.

Los dos hermanos toorean al alimón, haciendo

LOS NIÑOS ADENOIDEOS

El día 19 se publicó en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA un artículo con el mismo epígrafe que encabeza el presente...

Duramente condenaba también el olvido en que duerme en nuestra Patria todo lo axiomáticamente preceptuado para este asunto en Congresos y conferencias...

A buen seguro que, si no fuese por los fuertes que honradamente corresponden en esta ocasión al Ayuntamiento de Madrid, nada replicaría a sus afirmaciones...

El año 1904, como dice muy bien el doctor Lazarraga, se celebró en Burdeos el VII Congreso internacional de Otolología...

Posteriormente, y a raíz de una notable conferencia del sabio e inolvidable Sr. Canalejas, con que inauguró el curso de la Sociedad Española de Higiene...

Las afecciones nasofaríngeas y las vegetaciones adenoideas que perturban la nutrición general, el oído y el desarrollo intelectual...

Desde esta época ha comenzado una era de beneficio y consideración para la higiene, creándose las Inspecciones médicas escolares...

Si a criterio particular correspondiese el objeto de esta rectificación, nada hubiera tenido que decir, puesto que cada una obra con arreglo a su conciencia y convicciones...

DR. LUCIANO BARAJAS
Junio 22, 1913.
(1) Memoria presentada al excelentísimo Ayuntamiento de Madrid en 1905.

NO PUEDO VERANEAR
Exclaman muchos comerciantes, ante el temor de una serie de graves contingencias. Pueden veranear tranquilamente si dejan instalada una registradora «National» en su tienda.

FIESTAS CONSTANTINIANAS
Solemne velada de clausura
El lunes 30, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Jerónimo se celebrará la solemne velada que pondrá término a la hermosa serie de fiestas que se han celebrado para conmemorar el XVI centenario del Edicto de Milán.

FOTOGRAFO
Veriscope Stidos, Railes 6 por 13 y prismáticos de las mejores marcas. Al Todo de Ocasión, Euencarral, 45.

nan a sufragar los cuantiosos gastos de estas fiestas.

Las localidades se pueden recoger en la secretaría del Consejo diocesano (calle del Duque de Osuna, 3, teléfono 2.946), de tres a ocho de la tarde; Centro de Defensa Social (Príncipe, 7, teléfono 3.009); en la sacristía de la parroquia de San Jerónimo, y en el Apostolado de la Prensa (San Bernardo, 7).

Se extenderán desde hoy hasta el próximo viernes inclusive.

Veá usted las mil cosas bonitas para regalos que Asín expone en sus escaparates de Preciados, 23.

EN BARBIERI

MITIN SOCIALISTA

A las diez de la mañana comenzó en Barbieri el mitin socialista organizado por la Agrupación Feminista Socialista.

De los palcos cuelgan las banderas de las Asociaciones obreras. Todas las butacas y algunos palcos se ven ocupados por mujeres.

El teatro está completamente lleno. Preside la compañera Juana Taboada, que da cuenta del objeto de la reunión. Después hablan Ana Posadas, Carmen Jordán, modista; Lucio Martínez, Francisca Vega, García Cortés, Virginia González y Pablo Iglesias.

Lo mismo las oradoras, como los oradores, hicieron un llamamiento a las madres españolas para impedir la guerra de Marruecos, no faltando quien exteriorizó su protesta por la interpretación poco ajustada a la justicia—según el orador—que el Gobierno da a la ley del Servicio obligatorio.

Pablo Iglesias protesta también de la guerra, de la guerra armada y del capitalismo. Dice que a Marruecos no llevamos civilización, y que los socialistas desean, no sólo que los reclutas de cuota vayan a la guerra, sino que se opondrán al voluntariado.

—Es preciso abandonar Marruecos—exclama. Termina amenazando con un acto de fuerza si el Gobierno se aparta de la razón y de la justicia.

CONCLUSIONES.

Se aprueban las siguientes:

- 1.ª Que se abran las Cortes.
2.ª Que se acabe la guerra.
3.ª Que vayan los ricos a la guerra.
4.ª Que se supriman las cuotas y que todos vayan al combate, sin quedarse unos u otros en las oficinas.

“EL GAITERO,”

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Herido en campaña.

Ha sido herido de gravedad en uno de los combates desarrollados en la zona de Tetuán el oficial quinto de Correos, adscrito al Negociado de Lista de la Central, D. Demetrio Pérez.

Prestaba actualmente servicio en filas, perteneciendo al batallón de Cazadores de Liérens.

Locales para estafetas.

Se han aprobado los contratos de arriendo de locales con destino a Estafetas de Correos de Almuñécar (Granada), Jarandilla (Cáceres), Getafe (Madrid), Montánchez (Cáceres), Illescas (Toledo), Ponferrada (León), Coria (Cáceres), Baeza (Jaén) y Puente del Arzobispo (Toledo).

Carteros y peatones.

Por la Dirección general se han hecho los nombramientos siguientes: Carteros.—D. José Gressa, de Cuevas de Almudén (Teruel), con 150 pesetas anuales. D. Pedro Paricio, de Portalrubio (Teruel), con 150. D. Antonio Fidalgo, de Carballada de Valdeorras (Orense), con 150. D. Germán Mallén, de Jarque (Teruel), con los derechos de distribución. D. Delfín Marquetta, de Salillas (Zaragoza), con 200. D. Anselmo Barranco, de Aldehueta (Zaragoza), con 150. D. José López Méndez, de Vilaboa (Lugo), con 200. D. Germán Cabrera, de Imón (Guadalajara), con 100. D. Epifanio Rojo, de Mave (Palencia), con 200. D. Juan Juliá, de San Juan de Mollet (Gerona), con 100. D. Tomás Montesinos, de Casas de Garcimolina (Cuenca), con 100. D. Miguel Rodríguez, de Meaño (Pontevedra), con 250. D. José Giné, de Guimet (Tarragona), con 300. D. Antonio Sambade, de Ezaro (Coruña), con los derechos de distribución. D. Vicente Inglés, de Arbeca (Lérida), con los mismos derechos. D. Manuel Pardo, de Galdó (Lugo), con igual retribución. D. Agapito López, de Embán (Huesca), con 150 pesetas.

Peatones.—D. Francisco Alvarez, de Murias de Paredes á Sabugo (Oviedo), con 365 pesetas; D. Juan José Cruz, de Cantalpia de Zorita de la Frontera (Salamanca), con 450; D. Estanislao Bonillo, de Medinaceli á Arcamella (Soria), con 330; D. Juan Pablo Morales, de Villares del Saz á Alconchel (Cuenca), con 472; D. Pantaleón Concepción, de Montijo (Badajoz) á la estación, con 365; D. Rogelio Tejero, de Mombuy á Folgoso de la Carballada (Zamora), con 500; D. Manuel Díez, de Barniedo á Posada de Valdeón (León), con 400; D. José de Benito, de Riaño á Barniedo (León), con 365; D. Esteban Largo, de Velilla á Besande (Palencia), con 200; D. Valentín Sutil, de Pedrosa á Besande (León), con 300; D. Serapio Ruiz, de Portilla á Liebana (León), con 400; D. Baldomero Garcés, de Uncastillo á Biel (Zaragoza), con 600; D. Pedro Cejeda, de Oropesa á Venta de San Julián (Toledo), con 378.

FOTOGRAFO

Veriscope Stidos, Railes 6 por 13 y prismáticos de las mejores marcas. Al Todo de Ocasión, Euencarral, 45.

CONGRESO DE LAS CIENCIAS

SESION REGIA DE CLAUSURA

S. M. el Rey llegó esta mañana a Madrid, a las diez y media, en automóvil, acompañado del señor marqués de la Torrejilla.

Descansó breves momentos, vistióse el uniforme de capitán general y se dirigió al teatro Español a presidir la sesión de clausura del Congreso de Ciencias. El escenario estaba decorado con tapices. S. M. ocupó la presidencia, teniendo a la derecha al conde de Romanones, al general Luque y al ministro de Estado, y a la izquierda a los ministros de Marina e Instrucción pública. En el escenario estaban el marqués de la Torrejilla, los ayudantes del Rey, Carracido, Azcárate, Salvador (D. Amós), Echeagaray y otras personalidades.

El público era muy distinguido, ocupando las plateas elegantes damas. Pronunciaron notables discursos los señores Carracido, Azcárate, Salvador (D. Amós) y Echeagaray. Este último anunció que el próximo Congreso se celebrará en Valladolid, a petición de aquella Universidad.

S. M. el Rey leyó, de pie, el siguiente discurso: «Con profundo interés he leído las reseñas de los trabajos de las pasadas sesiones del Congreso, y lleno de entusiasmo y de esperanza vengo a daros gracias en nombre y representación de España.

Cuando yo desde el elevado sitio en que plugo a la Providencia colocarme, contemplo cómo el alma nacional muestra su actividad en todas partes y la siento latir en su heroísmo e inteligencia de nuestro Ejército, que da su sangre y lleva la civilización cobijada bajo los pliegues de nuestra bandera al vecino continente, ora en la discusión serena de los sabios aquí reunidos que concurren con su esfuerzo a mantener muy alto el nombre de la ciencia española, ya en el rudo y paciente trabajo del agricultor y del ganadero, cuyos progresos se han apreciado en recientes Congresos, ya en la ruda labor del minero ó en los adelantos de la industria española, patentes en reciente Exposición, en el material científico y en todas las manifestaciones de la actividad humana.

Cuando siento latir el empuje de nuestra raza en cuanto significa vida y progreso, lléname de esperanzas el porvenir de España, a la par que aprecio el peso y la responsabilidad inmensa que ante Dios tengo contraída, si no aplico todos los entusiasmos de mi espíritu y las energías de mi cuerpo a contribuir en la medida de mis fuerzas a este momento de resurgimiento y de vida.

Por fortuna para vosotros, os movéis y lucháis en el sereno campo de la ciencia, donde no llegan las tempestades y pasiones humanas, atentos a descubrir la verdad y abrazarla apenas descubierta, haciendo de ella útiles aplicaciones para la vida de nuestros semejantes.

Yo, que estoy aquí sujeto a todos los combates de distintas opiniones, debo mantenerme ecuánime en tan recio batallar. Creedme, os contemplo siempre con admiración, casi con envidia.

Seguid, señores, vuestra labor serena y útil. Os acompañarán en ella todas las simpatías y todo el apoyo que hubiereis menester de vuestro Rey, que sólo aspira a contribuir cuanto pueda al engrandecimiento y a la prosperidad de España.» (Grandes aplausos.)

El Sr. Ruiz Jiménez declaró terminada la sesión de clausura. El Rey salió del teatro Español entre clamorosas vivas y generales aplausos.

El amor al hogar

nace con las comodidades, que se consiguen con hermosas alfombras y tapices de nudo a medida, de los grandes almacenes de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24, en invierno, y sus finas esteras, persianas y linoleum en verano.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes reales decretos:

- Concediendo honores de jefe superior de Administración civil a D. Ernesto Ibáñez Rizo, ex alcalde de Valencia.
-Concediendo tratamiento de excelencia al Ayuntamiento de la villa de Puerto del Son, provincia de la Coruña.
-Concediendo el título de ciudad a la villa de Baena, provincia de Córdoba.
-Concediendo franquicia postal a las fuerzas militares de todas las clases dependientes de las Comandancias generales de Ceuta y Larache.
-Admitiendo la dimisión a D. Benito del Campo del cargo de gobernador civil de la provincia de Granada.
-Nombrando gobernador civil de Granada a D. Pedro Vitoria Jiménez, que desempeña igual cargo en Logroño.
-Admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de Murcia a D. Jesús Lopo y Gómez.
-Nombrando gobernador civil de la provincia de Murcia a D. Antonio González López, que desempeña igual cargo en la de Toledo.
-Nombrando gobernador civil de la provincia de Toledo a D. Mariano de la Vega Inclán y Flaquer, que desempeña igual cargo en la de Baleares.
-Nombrando gobernador civil de la provincia de Baleares a D. Dionisio Alonso Martínez, diputado a Cortes.
-Admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Cuenca a D. Purificación de Cora y Más Villafuerte.
-Nombrando gobernador civil de la provincia de Cuenca a D. Luis Sauquillo y Fernández, diputado provincial.
-Admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Zamora a D. Jaime Aparicio.
-Nombrando gobernador civil de la provincia de Zamora a D. Gregorio Bernabé Pedra-

zuela, que desempeña igual cargo en la de Avila.

-Nombrando gobernador civil de la provincia de Avila a D. Rafael Mesa de la Peña, cesante de igual cargo.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

CULTOS PARA EL DIA 23

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago; a las diez misa solemne, y por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, procesión y rosario. La misa y oficio son de la Infraoclaiva. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en la Catedral, San Marcos, Paloma y Calatrava ó de la Concepción en las Comendadoras. Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: San Marcos Evangelista.

ESPECTACULOS EL CARTEL PARA EL DIA 23.

COMEDIA.—(Compañía de varietales).—10,30 y 11,45 (cuarto luna de moda), Argentinista, Odaya, Spalding, Duo, Bachus et Meallan, Ocho Seotas y otras atracciones. APOLLO.—7,15, La alegría del amor.—10,15, Las musas latinas.—11,15, La alegría del amor. ZARZUELA.—10, Cinematógrafo y variedades, Cándida Cortés, Las cuatro Floridas, Adela Lulú, Rafael Arcos, debut de la diáspora de El Dorado y del Apolo de París, Mito, Cretol.—11, Varietés y cuarta sesión del Campeonato internacional de lucha grecorromana. ESLAVA.—10,15, Madrid-Niza.—11,15, La alegre vindicta y De padre y muy señor mío. COMICO.—10,30 (sencillo), El bueno de Guzmán.—11,45 (sencillo), La última película. PARIS.—9,30, Gran función popular a beneficio del público. Variado programa. Véanse carteles especiales del día. El extraordinario mono hombre, Prince Charley, el capitán Spalding, el hombre de los dados de acero, La troya china. Los exóticos Bunth Roid, Nelo y Tony Grice y todos los artistas de la compañía de circo que dirige William Parish. NOVEDADES.—7,15, Su Majestad.—9,15, Los hombres de guato.—10,30, Su Majestad.—11,45, El mono blanco. MARIN.—Gran sección de cinematógrafo de 5,30 a 12,30.—Todos los jueves regalos a los niños.—Los domingos, matine infantil con regalos. COLISEO IMPERIAL.—Todos los días, de 5,30 a 12,30, Sección continua de cinematógrafo. GRAN VIA.—De 7 a 12,30, Sección continua de cinematógrafo. PRINCIPE ALFONSO.—Sección continua de cinematógrafo.—Jueves, matine infantil con regalos. SALON REGIO.—Cinema-teatro.—Secciones continuas de 5,30 a 1. BENAVENTE.—De 5,30 a 12,30, Sección continua de cinematógrafo. TRIANON-PALACE.—Grandes secciones de cinema artístico desde las 6 de la tarde a la una de la noche.—Los domingos y días festivos desde las 5. SALON MADRID.—Todas las noches a las 10, a las 11 y a las 12, Machicha de abrigos, Rumba cubana y Qué será, En la Corte del Sultán, Deshabilité y El bar del placer. SALON DORE.—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones. CINEMA X.—De 5,30 a 1. Gran sección continua de cinematógrafo con escogidos programas. PETIT PALAIS.—Sección continua de cinematógrafo de 5,30 a 12,45. BUEN RETIRO.—9,30, Conciertos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de varietales.—Martes de moda, una peseta.—Viernes de gran moda, dos pesetas.—Lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 0,60 céntimos, incluidos todos los impuestos. EL PARAISO.—Cinematógrafo, banda militar, pallas, lawn-tennis, cable aéreo, trinquete americano, tiro al blanco, etc. Varietés: Trio Basanelli, La Favorita, Davino et Petit y Les Mingorance.—Tarde, a las 7.—Noche, a las 9,30. CINEMATOGRAFO ATOCHA.—Todas las noches de 9,30 a 12,30, Gran sección de cinematógrafo.—Conciertos por la banda del regimiento de Asturias. MAGIC PARK.—Suntuoso parque de recreo en el Paseo de Rosales. Funciones todos los días a las 6 de la tarde y a las 9,30 de la noche. Los jueves días de moda. Los domingos, desde las 6 a las 10 de la mañana, funciones populares. POLO NORTE.—Todos los días, de 9,30 a 12,30, Gran sección de cinematógrafo. CHANTECLER-CINEMA.—Sección continua de cinematógrafo desde las 6 de la tarde. MADRILEÑO.—Secciones desde las 6,30, con las atracciones Luisa de Lerma, Estrella Madrileña, Pepita Hernández, Manolita González, Balbina Valverde y otras. LUX EDEN.—Gran sección continua de cinematógrafo desde las 4 de la tarde a 12 de la noche. IDEAL POLISTILO.—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Palmas.—Sección continua de cinematógrafo. PALACIO DE PROYECCIONES.—Uno de los cinematógrafos que más novedades presenta a diario. CIUDAD LINEAL.—Ultima sesión de boxeo.—Varietés, culto repertorio.—Toboggan, pim pam pum, carousel, caña del pato, maquina voladora, tiro al blanco, montaña china, conciertos, etc.

AVISOS UTILES

COLORES PALIDOS ANEMIA DEBILIDAD EXHAUSTION AGOTAMIENTO de las FUERZAS, etc. curadas radicalmente por el HIERRO BRAVAIS Todas Farmacias y 130, r. Larlyesta, Paris — Folletto gratis. ANEMIA

VICHY HOTEL RUHL Entre los dos Parques Frente al Casino 300 habitaciones con salas de baño Instalación moderna Inauguración Mayo 1913

LA HIPOTECA AL ALCANCE DE TODOS

La inversión más sólida de dinero es la que tiene por garantía la propiedad inmueble. Los préstamos hipotecarios que realiza EL HOGAR ESPAÑOL sólo se efectúan después de un detenido estudio hecho: 1.º, por el gerente; 2.º, por los peritos; 3.º, por los letrados y notarios de la Sociedad; 4.º, por la Comisión de préstamos, y 5.º, por el Consejo de Administración. Es imposible que un particular disponga de tales elementos de acierto.

Pero, además, el error ó la mala fe pueden constituir para el particular un grave peligro, mientras que dividido el riesgo entre centenares de préstamos hipotecarios es casi inapreciable. Esto sin contar con la garantía complementaria de la reserva social.

Las imposiciones hechas en EL HOGAR ESPAÑOL representan inversiones en primeras hipotecas, pero con garantías de todo punto excepcionales.

El interés repartido en los últimos nueve años no ha sido menor del SEIS POR CIENTO, libre de impuestos.

A cuenta del beneficio anual se abona trimestralmente el UNO POR CIENTO, tanto a los asociados de Madrid como a los de provincias, en el domicilio del socio.

EL HOGAR ESPAÑOL

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario Madrid, Puerta del Sol, 9. Barcelona, Ronda de San Pedro, 6. Sevilla, Méndez Núñez, 18. Buenos Aires, Cerrito, núm. 308

Table with 2 columns: Imposiciones suscriptas (72.000.000), Imposiciones realizadas (29.600.000), Préstamos realizados (41.764.000)

KNOW SÓPAS EN TABILLAS Una tablilla da tres platos de sopa exquisita y fortificante. Más de 30 clases diferentes. Fídense en tiendas ultramarinos y comestibles. AGENCIA GENERAL PARA ESPAÑA: GASTON G. RIVALS.-Barcelona

BASTONES Los más elegantes. M. de Diego, Puerta del Sol, 13. Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

GRAN CORRIDA DE TOROS QUE REGALA EL PERIODICO “La Tribuna” a sus lectores y suscriptores el día 1.º de julio. OCHO HERMOSOS TOROS del EXCMO. SR. DUQUE DE TOVAR Matadores: Rafael González (Machiquito), Vicente Pastor, Rafael Gómez (Gallo) y José Gómez (Gallito). Para detalles, desde el lunes en la casa de “La Tribuna”, Jardines, 4. Se advierte a los que deseen suscribirse que, a fin de no exponerse a carecer de localidades, y para evitar aglomeraciones, no esperen a los últimos días.

FRANCIS VERDADEROS DORADOS GRANOS de SALUD PURGATIVOS con FRANK PURGATIVOS Extraje el Rotato adjunto en 4 colores. Contra el ESTREÑIMIENTO EN TODAS LAS FARMACIAS

Antes de ir a París PEDID a Nuestros Servicios de Turismo y Viajes informes acerca de las mejores combinaciones de billetes, * * * * * CONSULTAD a Nuestros Servicios de Turismo y Viajes acerca de los mejores hoteles, del programa más cómodo y práctico para visitar París y sus cercanías * * * * * Y GRATUITAMENTE se os enviará un proyecto bien estudiado, con detalladísimo presupuesto de gastos. * * * Diríjase: Servicio de Turismo y Viajes de “La Correspondencia de España”. Calle del Factor, número 7.—MADRID. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Madrid, 8.

